
 

ACTA NÚM. 10/2016

ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA CELEBRADA PEL PLE MUNICIPAL DE L'AJUNTAMENT 
DE BADIA DEL VALLÈS, EL DIA 26 DE SETEMBRE DE 2016

Badia del Vallès, vint-i-sis de setembre de 2016

El Ple de la corporació quan son les 18:34, es reuneix a la sala de sessions de l'edifici  de  
l'Ajuntament, en sessió ordinària sota la presidència de la Sra. Eva Menor Cantador.

Hi concorren els regidors següents:

Sr. Rafael Moya Camarón PSC

Sra. Montserrat Jiménez Molina PSC

Sr. Josep Martínez Valencia PSC

Sr. Iván Sanz Pérez PSC

Sra. Maria Encarnación Rodrigo Morales PSC

Sr. Antonio Rodríguez Yañez PSC 

Sra. María José Granados Martínez PSC

Sr. Joaquim Jesús Duran Redondo AEB

Sra. María Teresa Carceller Labaleta AEB

Sr. Alvaro José Pacheco Comino AEB

Sra. Ruth Escolà Sánchez AEB

Sr. Miquel Rodríguez Rosillo AEB

Sra. Elisabet Ruiz Romero BeC-E

Sr. José Pérez Jiménez BeC-E

Sra. María Pilar Paz Sierra BeC-E

Sr. Rafael Muñoz Contreras PP

Assistits per la secretària senyora Carme Coll Gaudéns que certifica, i l’interventor senyor Raúl 
López Borras. 

Una  vegada  verificada  pel  Secretari  la  vàlida  constitució  del  Ple,  donat  que  es  compleix 
l’assistència  mínima d’un  terci  del  número  legal  de membres,  el  President  obre  la  sessió, 
procedint a la deliberació sobre els assumptes inclosos en el següent:

I. PART DISPOSITIVA

1. Acta de la sessió anterior

2. Aprovació Compte General 2015 (expte. 1810/2016)

3.  Ratificació  Resolució  modificació  calendari  fiscal  taxa  Mercat  Municipal  2016  (expte. 
1326/2016)

4. Modificació del Quadre d'Inversions (expte. 2293/2016)
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5. Model i Bases Reguladores per als Pressupostos Participatius 2016 (expte. 2128/2016)

6. Moció BeC: Neteja i manteniment via pública (expte. 2295/2016)

7. Moció BeC: Per una ciutat més verda i saludable (expte. 2296/2016)

8. Moció BeC: Amiant centres educatius (expte. 2297/2016)

9. Moció BeC: Per la creació de correcans (expte. 2298/2016)

10.  Moció  BeC:  Per  la  flexibilització  de  les  condicions,  l’emissió  de  certificats  d’esforç 
d’integració i de l’informe d’arrelament social per aquelles persones migrades que estiguin en 
major situació de vulnerabilitat. (expte. 2299/2016)

11. Assumptes sobrevinguts

II. PART DE CONTROL A L'EQUIP DE GOVERN

1. Donar compte de les Resolucions de l'Alcaldia

2. Precs i preguntes

I. PART DISPOSITIVA

1. Acta de la sessió anterior

S'aprova sense necessitat de lectura, l'acta de la sessió ordinària del Ple municipal del dia 25 
de juliol de 2016, atès que tots els membres del consistori disposaven del text.

2. Aprovació Compte General 2015

La senyora alcaldessa dona la paraula a la senyora Montserrat  Jiménez, qui  diu:  "Gracias 
señora alcaldesa. Como cada ejercicio, hoy presentamos para su aprobación la cuenta general 
de 2015. Este documento constituye el mecanismo que pone de manifiesto la gestión realizada, 
y por tanto, permite conocer qué se ha hecho durante el pasado ejercicio y controlar el uso y  
destino que se ha dado a los fondos públicos. Como en el ejercicio anterior, los indicadores de 
nuestra cuenta general son buenos y tienen una evolución positiva. Nuevamente cumplimos 
con  los  indicadores  de  estabilidad  presupuestaria  que  nos  exige  la  ley.  Tenemos  un  nivel 
razonablemente bueno de ejecución de pagos y cobros. El endeudamiento o deuda viva de la 
entidad es del 22,13%, encontrándose nuestro ayuntamiento muy por debajo del 110% que se 
establece como límite y que nos privaría de la posibilidad de apelar a créditos para financiar  
operaciones  de  capital,  según  lo  establecido  en  la  Ley  36/2014,  de  26  de  diciembre,  de 
Presupuestos Generales del Estado para el año 2015. Con esta información podemos decir  
que la situación financiera de nuestro municipio es saludable. Somos humildes, pero cumplimos 
con todos los parámetros establecidos por la ley, en estos momentos, no son pocos. Nuestra 
situación  nos  permite  afrontar  los  retos  que  se  plantean  en  los  próximos  años  de  forma 
propositiva, sin olvidar que el contexto social y económico de Badia es complejo, tenemos la 
posibilidad de continuar  con la  labor  de ayudar  a  las familias  que más lo necesitan como 
consecuencia de la crisis y también de hacer propuestas de mejora en la ciudad en aras de 
aumentar la calidad de vida de nuestros vecinos y vecinas. Gracias".

S'aprova, amb 8 vots a favor (PSC) i 9 abstencions (AEB, BeC i PP), el següent acord:

 

I. Identificació de l’expedient
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Expedient número 1810/2016, relatiu a l'l'aprovació del compte general 2015

II. Relació de Fets

1. Atès que, una vegada format per Intervenció, el Compte General de l'exercici 2015, i fou 
informat a la Comissió Especial de Comptes, en sessió celebrada el 13 de juliol de 2016.

2. Atès que aquest Compte General restà exposat a informació pública durant quinze dies, als  
efectes d'examen així com per la possible presentació de suggeriments i reclamacions, sense 
que durant l'esmentat període i vuit dies mes, fos presentada cap reclamació.

III. Fonaments de dret

1r. D’acord amb l’article 212.4 del, Text Refòs de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals 
aprovat pel Reial Decret Legislatiu 2/2004 de 5 de març.

Per tot això, el Ple adopta el següent acord:

Primer. Aprovar el Compte General corresponent a l'exercici 2015 de l'Ajuntament de Badia del 
Vallès.

Segon. Notificar el present acord i trametre còpia de l'expedient i del propi Comte General de 
2015 a la Sindicatura de Comptes de Catalunya.

3. Ratificació Resolució modificació calendari fiscal taxa Mercat Municipal 2016

S'aprova, amb 8 vots a favor (PSC) i 9 abstencions (AEB, BeC i PP), el següent acord:

Vista la Resolució de l'Alcaldia núm. 676/2016 de 21 de setembre, relativa a la modificació de 
dates del calendari fiscal corresponent al cobrament en període en voluntària de la taxa per la 
prestació de serveis de mercat públic municipal 2016.

S'acorda:

Unic: Ratificar el contingut de la Resolució núm. 676/2016, d'aprovació de la modificació del 
calendari fiscal per l'exercici de 2016.

4. Modificació del Quadre d'Inversions

La  senyora alcaldessa dona la paraula a la senyora Montserrat  Jiménez, qui  diu:  "Gracias 
señora alcaldesa. El cuadro de inversiones es un documento de planificación que está vivo. 
Nace con los proyectos necesarios nuevos o de mejora urbanística y se lleva a cabo con dinero 
proveniente de subvenciones o de recursos propios. A lo largo y ancho de la vida del cuadro de 
inversiones, existen proyectos que acaban resultando menos costosos de lo previsto, o surgen 
necesidades  nuevas  para el  municipio,  lo  que  hace  necesaria  su modificación.  Esta  tarde 
traemos para su aprobación la modificación del cuadro de inversiones. Con esta modificación, 
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adecuamos  la  vida  de  los  proyectos  a  la  situación  real  y  actual.  En  este  cuadro,  hemos 
incorporado los sobrantes de los proyectos acabados, como son la mejora de la iluminación de 
Ibiza-Menorca o las obras realizadas en la avenida Mediterráneo, a otros proyectos. Hemos 
dado de baja aquellos ingresos que no obtendremos, por pertenecer a subvenciones finalistas, 
que  financiaban  un  porcentaje  del  proyecto  y  no  pueden  ser  destinadas  a  otra  iniciativa. 
También hemos incorporado los  PAMU, del  Área Metropolitana de Barcelona,  que estaban 
pendientes de ejecutar. De esta manera, cuando afrontemos el  cuadro de inversiones, que 
queremos  abordar  de manera plurianual  en  el  2017,  tendremos un escenario  real  con los 
recursos de que disponemos. En definitiva como decía al inicio, hemos movido de sitio lo que 
nos  ha  sobrado  y  hemos  dado de  baja  lo  que  no  nos  podemos  gastar  en  otro  proyecto, 
adecuando la planificación a la situación real del cuadro de inversiones. Gracias".

S'aprova, amb 8 vots a favor (PSC) i 9 abstencions (AEB, BeC i PP), el següent acord:

I. Identificació de l’expedient

Expedient  número  2293/2016,  referent  a  la  modificació  del  pressupost  número  15/2016  i  
modificació del pla d’inversions annex al pressupost general pel 2016.

II. Relació de fets i fonaments de dret 

En data 08/05/2012 el Consell Metropolità de l’Àrea Metropolitana de Barcelona aprovà el Pla 
d’Inversions  Metropolità  per  al  període  2012-2015 que inclou  el  Programa d'actuacions  de 
millora urbana (PAMU) el qual finança les obres i intervencions dels ajuntaments, atorgant a 
aquest municipi una subvenció d’import 131.650,40 €.

Atès, així mateix, que en l’esmentat expedient de modificació de crèdits s’han inclòs saldos de 
diverses  inversions  dels  quals  es  vol  canviar  la  seva  destinació,  agrupant  aquest  saldos 
mitjançant transferències de crèdit  positives i negatives.

Vist l'informe d'Intervenció.

III. Fonaments de dret

1. Article 181 del Text Refós de la Llei d'Hisendes Locals, aprovat pel Reial decret Legislatiu 
2/2004, de 5 de març,

2. Articles 43 a 46 del Reial decret 500/1990, de20 d'abril, pel qual es desenvolupa el capítol  
primer del títol sisè de la Llei 39/1988, de 28 de desembre, reguladora de les Hisendes 
Locals, en matèria de pressupostos.

3. Base 12a de les Bases d’execució del pressupost per al 2016

4. Article 42 del Reial decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel qual s'aprova el Reglament 
d'Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals

S'acorda:

Primer.  Aprovar  l’expedient  número  15/2016  de  modificacions  de  crèdits  mitjançant 
transferències de crèdit positives i negatives, generació de crèdits i baixes per anul·lació, a les 
partides que es detallen en l’annex que s’adjunta i forma part d’aquest acord, corresponent a  
l’estat de despeses per a l’exercici 2016.

Segon. Aprovar la modificació del pla d’inversions i finançaments inclòs al Pressupost General 
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per a l’exercici 2016, segons l’annex que s’adjunta i forma part d’aquest acord

Tercer.  Sotmetre  aquest  acord a  exposició pública  durant  15 dies,  als  efectes  d’examen i 
reclamacions  mitjançant  anunci  al  Butlletí  Oficial  de  la  Província  i  tauler  d’anuncis  de 
l’Ajuntament. Si durant el període esmentat no es presenten reclamacions, la modificació del 
Pla d'Inversions es considerarà definitivament aprovat, d’acord amb l’art.169.1 del Real Decret  
2/2004 de 5 de març pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei d’Hisendes Locals, i s’inserirà en  
el  Butlletí  Oficial  de  la  Província  i  al  taulell  d’edictes  de  la  Corporació,  trametent 
simultàniament,  còpia  del  mateix  a  l’Administració  de l’Estat,  Delegat  d’Hisenda d’aquesta 
província (servei de Coordinació amb les Hisendes Locals), i a l’autonòmica, Conselleria de 
Governació  i Conselleria d’Economia i Finances de la Generalitat de Catalunya (Delegació 
General de Política Financera) d’acord amb l’article 169.5 del RD 2/2004 de 5 de març.         

5. Model i Bases Reguladores per als Pressupostos Participatius 2016

La senyora alcaldessa dona la paraula al senyor Josep Martínez, qui diu: «Gracias alcaldesa. 
Nos encontramos delante de un compromiso de mandato, un compromiso que empezamos 
también en los presupuestos anteriores. Es el inicio de un proceso, que es un proceso difícil,  
porque en Badia se ha trabajado con participación, pero no al nivel que lo estamos exponiendo 
y lo que pretendemos, porque la  ciudadanía lo exige,  es  fomentar  la participación y  crear 
conciencia  de  participación  en  Badia.  Seguramente  que  hayamos  cometido  errores, 
cometeremos errores y en reiteradas ocasiones, cuando tú empiezas una cosa te equivocas. 
Intentas evitar ese error en el año siguiente y es lo que pretendemos, es el principio de un 
trabajo que a largo plazo tiene que ir a más. Somos conscientes y tenemos que hacer empatía,  
el equipo de gobierno lo hace y la oposición, los grupos de la oposición también, de que somos 
conscientes de la estructura técnica, en personal y económica que tiene el  ayuntamiento y 
sobre ello  tenemos que trabajar  con participación,  pero empezar  de cero y  poder  llegar  a 
nuestro  máximo.  Se  ha  creado  una  comisión  de  seguimiento  de  estos  presupuestos 
participativos para velar por la transparencia del proceso y se han elaborado un conjunto de 
criterios técnicos para velar por la viabilidad de ese proyecto que salga elegido. Son 100.000 
euros que son el punto de partida. Esperemos que los años próximos sean más y el proyecto  
consta de la presentación a la ciudadanía, la recogida de las propuestas que pueden hacer los 
ciudadanos, unos talleres para dinamizar esas propuestas, el estudio de viabilidad, la votación 
y  finalmente  la  ejecución  del  proyecto  que  tenga  más  votos  a  favor.  Es  un  proyecto  que 
participa  la  ciudadanía,  que  va  a  elegir  como  quiere  que  sea  su  ciudad,  desde  aquellas 
personas más pequeñas a aquellos que son más grandes. El  trabajo finalizará una vez se 
acabe la obra o el proyecto que se lleve a cabo y que se elija y la comisión va a estar hasta el  
final  para  velar  que  se  cumpla  con  este  objetivo.  Seguramente  que  vamos  a  ir,  y  estoy 
convencido de que vamos a ir más allá del 2017, es una primera piedra en el camino que tiene  
que seguir y tiene que trabajar, no sólo esta legislatura, sino yo creo y el equipo de gobierno lo 
cree así, en la legislaturas siguientes. Es un proyecto personal, es un proyecto de equipo, es un 
proyecto de todo el pleno del ayuntamiento y por eso pido al resto de grupos municipales que 
voten a favor de esta propuesta. Gracias”.

A continuació la senyora alcaldessa dona la paraula a la senyora Eli Ruiz, qui diu: “Muchas 
gracias señora alcaldesa. Bien, desde BeC celebramos que por primera vez en la historia de 
Badia  del  Vallés  podamos  tener  un  proyecto  de presupuestos  participativos.  Sin  embargo, 
desde BeC queremos hacer llegar para futuros presupuestos participativos la necesidad de 
aumentar la partida presupuestaria que está sujeta a la participación ciudadana. Creemos que 
se ha dado el paso, pero que ese paso pues ha sido demasiado prudente y creemos que la  
responsabilidad ciudadana debe recaer más... osea deben recaer más los presupuestos en la  
responsabilidad ciudadana. No obstante, BeC cree que la ciudadanía ha de poder decidirlo 
todo, no solamente el proyecto a implantar como es en este caso y esta anotación la hacemos 
para  mejorar  futuras  ediciones,  entonces  no  solamente  debe  decidir  sobre  el  proyecto  a 
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implantar,  sino  que  también  ha  de  elegir  los  proveedores  que  van  a  participar  dentro  del  
proyecto municipalista, así como los materiales, etc. Creemos que también es un ejercicio de 
transparencia al  elegir  ellos mismos los proveedores y de control  también del  presupuesto, 
porque ellos van a saber lo que entra, lo que sale, qué valen las cosas, qué proyecta uno, qué  
proyecta otro, y no va a recaer en nosotros los políticos ese tipo de decisiones. Creemos que 
también es un ejercicio de corresponsabilidad e implicación, que hace que cada ciudadano 
haga suyo  cada  proyecto  que  se construya  a partir  de ahora  en  la  ciudadanía  de Badia.  
Muchas gracias».

La senyora alcaldessa dona la paraula al senyor Miguel Rodríguez, qui diu: «Gràcies senyora 
alcaldessa. En aquest punt no hi haurà sorpresa ni direm res del que ja no haguem manifestat  
a les comissions informatives. L'AEB considera qualsevol procés participatiu important per la 
ciutat, com totes i és evident. Un procés participatiu que t'impliqui a la seva ciutadania, que 
aquesta sigui capaç d'explicar les seves necessitats, se senti escoltar i que a més a més rebin 
resposta  real.  Això  comporta  moltes  coses  que,  com estem d'acord  totes  aquí  en  aquest 
consistori, no explicarem per no allargar molt aquesta intervenció. També estem d'acord que el  
procés ha de ser el  més obert possible, però en relació a l'escolta activa, a la participació  
quantitativa de la mateixa ciutadania i en l'execució posterior donant resposta a la ciutadania  
per  tancar  el  propi  procés,  com  també  estava  esmentant  el  senyor  Martínez.  Entenem  i 
respectem aquest procés de pressupost participatiu de l'equip de govern, per això hi  som i 
serem, però no és el nostre. Trobem una manca de serietat i rigor en les formes, els terminis i 
en diferències (....) del que nosaltres entenem o faríem, és una altra opinió. Tant l'AEB com les 
nostres companyes de BeC des del canvi de legislatura hem estat interessades i s'ha preguntat 
a les comissions per aquest projecte de ciutat pràcticament quasi des del començament, tant  
en l'esborrany que regularia el mateix  com de la partida del quadre d'inversions, tant remarcant  
que era prou important per fer-ho ràpid, correns i perquè toca i en un any llarg després ens 
trobem amb un procés encetat ràpid, correns i donant-nos la sensació de què es fa perquè 
toca. A la reunió informativa amb els tècnics, abans de la comissió informativa del passat mes 
de juny, l'AEB solament va realitzar una pregunta senzilla, clara i directa al responsable de la 
regidoria, al senyor Martínez: «aquest document s'ha d'aprovar al ple de la corporació?» i la 
resposta també va ser molt clara i senzilla: «no». Ni dos mesos després estem aquí aprovant el 
segon esborrany de document, un document que en principi no s'havia d'aprovar en aquest ple.  
A la  comissió  informativa  de  juny  vam deixar  clara  la  nostra  opinió.  Entenem  que  es  va  
traslladar la informació i que podríem resumir com la planificació i calendarització difícilment es 
portarà a terme. Tant debò hi sigui un èxit i això ho vam remarcar molt que no estàvem en  
contra i  era una crítica constructiva i  tant debò sigui  un procés d'èxit,  perquè no estem en 
contra de cap procés participatiu, però creiem que anàvem tard i que era inviable, a nivell de 
terminis, de plaços. A més a més vam destacar que en cap apartat s'expressava la vinculació i  
compromís  en  l'execució  de  la  idea  del  projecte  o  de  les  idees  guanyadores  del  procés, 
vinculació que a l'esborrany inicial que va realitzar el senyor Avià l'any 2013 si que hi era, o 
també en  el  primer  esborrany  que  se'ns  va  presentar  al  juny,  trobàvem a  faltar  les  fitxes 
tècniques i baremació dels mateixos que realitzarien els i les tècniques com a l'esborrany que 
va formular EDAS al 2014. Ni tan sols s'ha fet referència a aquests documents o s'han tingut en 
consideració.  Considerem  que  a  mesura  que  han  passat  els  anys  s'ha  perdut  definició  i  
concreció i això també ho hem expressat a les comissions informatives. Per això hem dit que 
ens  mancava  serietat  i  rigor  en  aquest  tema  important  de  ciutat  com  és  el  pressupost 
participatiu. A finals de juliol es fan correccions però continua sent un esborrany molt obert al 
nostre entendre, evidentment, a més de contradiccions com també vam expressar. Esperem 
que en el moment es resolguin, però amb sinceritat ens fa patir perquè no acabem d'entendre,  
per posar un exemple, que es convoqui als infants, quan el consell d'infants es constituirà a 
posteriori, i això també ho vam fer destacar i remarcar a la comissió. Gràcies».

La senyora alcaldessa dona la paraula al senyor Josep Martínez, qui diu: «Yo sólo por aclarar, 
cuando dije que no era necesario traer o cuando dije que no se tenía que traer al pleno es 
cierto,  es  que  no  tenemos  la  necesidad  de  traerlo  al  pleno,  podemos  llevarlo  a  junta  de 
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gobierno y ya está. Pero queremos darle esa importancia, esa importancia que quizás ustedes 
dudan, sí  claro, no es su proyecto,  lo respetamos, ahora bien,  en ningún caso y desde la 
primera comisión informativa hemos recibido ninguna propuesta de su proyecto, entonces eso 
quizá también es lo que me echa a mí para atrás, no?, decir, sí, tú estás trabajando, esto es de 
todos, traiga una propuesta de su proyecto y la valoramos y la hablamos, desde la primera 
comisión informativa. Es nuestro parecer. La vinculación a los presupuestos participativos es 
obvia porque si no pierde sentido”.

A continuació l'alcaldessa dona la paraula al senyor Miguel Rodríguez, qui diu: «Gràcies. Per 
aquest mateix sentit no hem vist o sigui sempre hem sentit que és el vostre projecte de procés  
participatiu. Les correccions al juny si que se li van adreçar a vostè, no a la reunió tècnica amb  
els tècnics, perquè entenem que no hem de valorar la part dispositiva tècnica, però a nivell 
polític  veient  aquestes  diferències  si  que  li  vam  expressar  que  els  tempus  a  nivell  de 
temporització la vèiem molt escurada i de fet, al juliol, li vam dir expressament que estàvem 
molt ressentides en el sentit  de què havíem estat patint i  que realment sentíem que ja ens 
donguesi el temps la raó de què anàvem tard. I aquestes coses... o sigui quan hem vist que 
aquest esborrany no hem fet aportacions perquè entenem que vostès ho entenen així, o sigui 
hauríem de proposar i no estaríem d'acord amb un monton de terminis, de plaços, d'opinions, 
que considerem que son diferents, no crec que.... així que respectem i estarem, per això també 
s'ha constituït en el consell, també està la representació de l'AEB i estem perquè creiem en el  
projecte, no estem d'acord amb les formes. Simplement això. Gràcies».

La senyora alcaldessa dona la paraula al senyor Josep Martínez, qui diu:  «Sólo para acabar. 
Creo que los presupuestos participativos tienen que ser de todos o al menos todos tenemos  
que trabajar en la misma línea, nada más. Espero y deseo que AEB se sume al proyecto y que  
confíe en el proyecto, conscientes nosotros mismos de que puede tener algunos errores, de 
que es la primera vez que lo hacemos, pero por algún momento tenemos que empezar».

S'aprova amb 12 vots a favor (8 PSC, 3 BeC i 1 PP) i 5 vots en contra (AEB), el següent acord:

I. Identificació de l’expedient

Expedient número 2128/2016, relatiu als Pressupostos Participatius 2016-17 i la definició del 
model i bases reguladores dels mateixos

II. Relació de Fets

1.  Des  del  servei  gestor  de  l'Àrea  de  la  Presidència,  Transparència  i  Participació,  s'ha 
desenvolupat  la Definició del  model  i  bases  reguladores  per  als  Pressupostos  Participatius 
2016

2. Consta a l'expedient instruït l'informe justificatiu del servei gestor de les necessitats i finalitats 
públiques. 

III. Fonaments de dret

1r. Atès el compromís que es desprèn de l’acord de ple, en data 9 de desembre de 2015, en 
matèria de Pressupostos Participatius en què es va acordar endegar un procés participatiu per 
a la priorització d’actuacions de manteniment sobre la via publica i consensuar una metodologia 
de treball sobre el procés participatiu per l'any 2016, per l'import mínim del 25% resultant dels 
romanents de crèdit  del  quadre d’inversions que no estiguin afectats, i  de la quantia de les 
operacions d’endeutament o altres vies de finançament que s'acordin.

Ajuntament de Badia del Vallès

Avinguda Burgos s/n, Badia del Vallès. 08214 Barcelona. Tel. 937182216. Fax: 937182042



 

2n. D’acord amb les competències que atorga aquest ple, l’article 22 de la llei 7/1985 de 2 
d’abril Reguladora de les Bases de Règim Local.   

S'acorda:

Primer. Aprovar el Model i Bases Reguladores per als Pressupostos Participatius 2016- 2017,  
segons annex 1, que acompanya a aquesta proposta. 

6. Moció BeC: Neteja i manteniment via pública

La senyora alcaldessa dona la paraula al senyor José Pérez, qui diu: «L'objectiu de la moció 
que presentem el nostre grup municipal de Badia en Comú, és posar aquí a la sala de plens un  
debat que està al carrer, que està a les comissions informatives, i que està pràcticament a tot  
arreu, i la idea nostra era posar una miqueta en solfa tots els elements que incideixen en allò 
que  veiem  en  el  carrer,  la  brutícia,  l'element  de  deteriorament  de  determinats  parcs  i 
determinades coses. Es veritat  que es fàcil  dir,  tot  hauria d'estar millor  si  no hi  haguessim 
incívics, això és veritat, si tinguessim una millor organització de la planificació de les obres i de  
tot allò que ha d'anar fent la nostra brigada de manteniment, si l'empresa concessionària del 
servei de neteja fes la feina com l'ha de fer, en els termes que es van pactar o que recollís en el  
contracte, etc, etc,. Però atès que tot això no es compleix, pues és veritat que tenim una ciutat 
que dia a dia hi han llocs que pràcticament estan cada dia més degradats, i en parlem i posem  
a sobra de la taula temes. El que hem posat aquí sobra de la taula és el del debat polític, una  
possibilitat, i la possibilitat quina és, que nosaltres com a representant polítics del nostre poble, 
aquest tema ens pertoca i ens preocupa. Llavors dir, diguem que és un servei, tot i que és  
propi, essencial en el sentit que li donem una prioritat, i anem a dir, anem a fer un reforç en  
l'empresa que te la concessió de la neteja dels nostres carrers. Si al final després d'aquesta  
posada en marxa,  la  cosa veiem que millora,  potser  que els  càlculs  que vam fer  no eren 
correctes, o potser perquè l'empresa necessita un altre tipus de control i de gestió. Per un altre  
banda es veritat que també observem  que hi ha una manca no només de neteja si no també 
de manteniment, però que part d'aquest manteniment també ve d'un problema d'actes incívics  
que es generen a la nostra ciutat. I una de les fórmules també per anar treballant per evitar això 
és aconseguir que la ciutadania sigui conscient que això ho paguem entre tots i totes, que no 
és un diner que surti  d'aquest consistori  que és un diner de tots. Una de les fórmules que 
proposem en aquestes mocions és anar a cada intervenció d'acte incívic anar posant cartells 
del que ens costa l'incivisme, i que al final tots i totes sem conscients de que se'ns van una pila 
de diners per allà també. I per últim, hi ha una proposta dintre de l'acord, i que no és un poti poti  
que hàgim anat afegint com acords, és una proposta que ja va sorgir de les reunions que van  
tenir els presidents d'escala i és crear una comissió en la qual es faci un recordatori continu, un  
seguiment de les actuacions de les intervencions que fa l'empresa CESPA aquí en el nostre 
municipi. Nosaltres a la moció proposàvem tres mesos perquè ..., podien ser quatre com podien 
ser d'altres, la idea és que un grup de veïns que estan interessats en aquest tema i ho han 
demostrat perquè venen contínuament a moltíssimes reunions i parlen d'aquest tema, puguin 
fer reunions continues amb els responsable de CESPA i amb els representants polítics i els  
grups de l'oposició si som invitats, amb quin objectiu? De veure que allò que s'està parlant es  
vagi complint dintre de les possibilitats i no fer una reunió ara i d'aqui un any tornar a fer una 
reunió per parlar d'un tema que potser a passat un any i resulta que la situació no ha millorat.  
Per tots aquests motius que he intentat explicar aquí d'una manera generalista, perquè ja us 
haveu llegit la moció i espero.. us demanem el recolzament, no només per dir que bé que ho  
fem, sinó com a mínim per dir hem intentat entre tots i totes de posar una mica d'ordre i veure si  
amb aquesta línia podem anar millorant això, que per tots, i estic convençut que tots els que 
estem asseguts en aquesta sala ens preocupa, i és l'estat i la conservació, l'estat de neteja del 
nostre municipi, dels nostres carrers i places. Gràcies2.
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Seguidament  la  senyor  alcaldessa  dona la  paraula  a  la  senyora  Teresa  Carceller,  qui  diu: 
«Gràcies  senyora  alcaldessa.  Primer  de  tot  volem  agrair  al  grup  municipal  de  BeC  la 
predisposició de tenir un debat previ sobre aquesta moció abans del ple. Malgrat això no hem 
pogut  arribar  a  un  acord  de consens  i  votarem abstenció,  tot  i  que  veiem bé la  formació  
d'agents cívics que facin tasques d'informació, assessorament i recollida de propostes, ja que 
queda clar que l'actual campanya contra l'incivisme no està funcionant. Veiem bé fe públic el  
cost de l'incivisme, encara que dubtem que hi hagin prous recursos per fer-ho possible, des de 
la regidoria vull dir, personal tècnic, per exemple i també veiem bé la creació de la comissió per 
analitzar i millorar els serveis de neteja urbana i de recollida d'escombraries i voluminosos. El 
que no estem d'acord, és que per tal de millorar aquest servei, una solució sigui contractar 
personal per treballar en la neteja de l'espai públic, perquè seria pagar dos cops pel mateix 
servei. S'ha d'aconseguir que l'empresa de neteja viària compleixi amb els objectius contractats 
i per aconseguir-ho pot ser molt útil la comissió per analitzar i fer propostes de millora, però  
entenem que és l'empresa qui ha de millorar el servei sense que suposi un cost extra al veí del  
nostre municipi. Gràcies».

A continuació la senyora alcaldessa dona la paraula al senyor Rafael Moya, qui diu: «Gracias 
alcaldesa.  En  primer  lugar  decir  que  votaremos  a  favor  de  la  moción  que  presenta  BeC. 
Agradecer este tipo de mociones con este tipo de propuestas concretas, claras y concisas y 
que son aplicables al municipio porque sí que es una manera de, en este caso, de ejercer una 
oposición constructiva, y al final es un tema que todos nos vamos a poner de acuerdo. Lo 
planteamos en la comisión informativa y lo vuelvo a plantear aquí, igual que durante el año 
pasado hemos hecho planes de ocupación de refuerzo para el  tema de jardinería,  porque 
considerábamos que era tanto una oportunidad de formación como reforzar el servicio para la 
ciudad, planteamos hacerlo otra vez, ahora con el tema de la limpieza. Consideramos que será 
un refuerzo puntual para la ciudad, que será una formación para unos trabajadores que pueden 
encontrar un nicho de mercado y nuestra intención es consensuar con la empresa que nos está 
haciendo ahora el servicio, CESPA, estos planes de ocupación, para que den la formación y 
para que a su vez se comprometan que estas personas que pasen por el plan de ocupación, 
pasen  a  formar  parte  de  una  bolsa  para  posibles  sustituciones,  para  bajas,  o  para 
contrataciones de verano, es decir, que estas personas estén formadas y no se les acabe la 
formación  solo  en  ese  plan  de  ocupación,  sino  que  puedan  tener  una  continuidad  en  la 
empresa,  bien  en  este  municipio  o  bien  en  las  bolsas  que  tenga  la  empresa  en  otros 
municipios, pero que puedan tener una continuidad. En nuestro programa electoral nosotros ya 
recogimos como propuesta, que nos hicieron en nuestra agrupación, la creación de agentes  
cívicos. Recogemos esta propuesta e implementaremos algún plan de ocupación para fomentar 
el civismo y la creación de la figura del agente cívico y nos parece buena idea, ya miraremos a 
ver cómo podemos conseguirlo, lo que cada actuación que suponga un coste extra, que no 
esté programada, como una limpieza de un graffiti, como la adecuación de algún espacio, pues 
sí, hacer un cartel y que la gente sepa realmente que esa intervención cuesta un dinero y una 
valoración, que puede ser una manera de motivar a la gente y demás información. En cuanto a 
la comisión que se plantea formar aquí, ya se recogió en la última sesión que hicimos en la  
biblioteca, fue el último punto que se trató con los participantes, de que si estaban dispuestos, 
de que si cómo lo verían la creación de esta comisión. Tenemos que desarrollarla, tenemos que 
ver cómo la reglamentamos y lo trasladaremos sino en la siguiente reunión, porque igual no lo 
tenemos  preparado,  de  cara  a  siguientes,  que  haya  ese  seguimiento,  que  haya  vecinos 
voluntarios que quieran participar  de la misma y encontrar  un punto de diálogo donde los 
vecinos puedan expresar su malestar en este punto en concreto y trasladárselo a la empresa. 
Gracias».

S'aprova, amb 12 vots a favor (8 PSC, 3 BeC i 1 PP) i 5 abstencions (AEB), el següent acord: 

Des de fa molt de temps debat sobre l’estat dels nostres carrers i places ocupa una bona part  
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de les  queixes  veïnals  a  través  de les  xarxes,  intervencions  al  ple,  línia  verda  o reunions 
presencials amb les comunitats de veïns. Ben és cert, que part de la brutícia i el deteriorament  
del mobiliari urbà tindria fàcil solució amb una mica més de civisme i bon comportament per 
part d’aquesta minoria que actua pensant que l’espai púbic no és un bé a conservar entre tots i  
totes. La reiteració d’aquest fet, ja esdevingut problema, fa baixar l’autoestima de la ciutadania 
badienca que acaba entenen Badia com una ciutat on no es pot solucionar aquest i d’altres 
temes, reproduint frases en públic com “si jo pogués, marxaria a viure fora”.

El Grup Municipal de Badia en Comú (BeC) dintre de la seva línia de reclamar una ciutat neta i  
agradable continuem proposant actuacions per a millorar els serveis de neteja i reparació del  
mobiliari  urbà.  Creiem  que  l’educació  i  la  participació  ciutadana  és  fonamental  per  anar  
millorant  el  tracte que entre tots  i  totes donem al  nostre espai  públic.  Som conscients que 
aquest és problema de difícil solució, però només que aconseguim minimitzar-lo, ens haurem 
acostat a l’objectiu de tenir una ciutat neta i agradable on poder viure i conviure.

L’objectiu d’aquesta moció es obrir el debat sobre l’espai públic a Badia, proposant una nova 
perspectiva i  plantejament  sobre el  manteniment  ,  drets  i  deures  de la ciutadania sobre el 
mateix. La proposta que portem a aquest ple parteix del principi de reorganitzar els  recursos 
existents per millorar-ne l’eficàcia i ampliar-ne d’altre per aconseguir acostant-nos a l’objectiu 
proposat.

La llei 12/2012 impossibilita els ajuntaments ampliar la seva plantilla malgrat tenir disposicions 
pressupostàries. Ara bé,  aquesta mateixa llei  permet la contractació excepcional  si  el  bé o 
servei  propi  es declarat  “essencial”  pel  municipi  en qüestió.  Donat la necessitat  de millorar 
l’estat del nostres carrers i places, podem declarar la neteja i conservació del mobiliari urbà 
serveis essencials al nostre municipi i obrir contractació de personal cara al pressupost 2017 
per poder treballar la necessitat de neteja de l’espai públic.

A més, per treballar la qüestió educativa, creiem que la creació d’un  Grup d’Agents Cívics que 
anessin pels carrers i places informant sobre els serveis i recursos disponibles, la despesa que 
el  incivisme  ens  reporta,  recollint  propostes  de  la  ciutadania  per  millorar  la  neteja  i  el 
manteniment  de  l’espai  públic,  educant  sobre  l’ús  de  la  deixalleria,  els  punts  de  recollida 
d’escombraries i voluminosos, la recollida de les defecacions de gossos, l’ús dels pipi cans, etc.

Per tot allò, el ple adopta els següents acords:

Primer. Donat que la neteja i  el  manteniment dels  carrers  del  nostre municipi  és un servei 
obligatori establert per l'article 28 de la LBRL i per tant, un servei essencial, obrir una partida 
per l'any 2017 amb l'objectiu de contractar quatre persones de reforç.

Segon:  Creació  d’un  pla  d’ocupació  per  a  la  formació  d’Agents  Cívics  que  fessin  tasques 
d’informació, assessorament i recollida de propostes vers la ciutadania en temes com la neteja i 
el manteniment de via urbana.

Tercer. Fer públic el cost que el incivisme té per al pressupost municipal amb xifres concretes i 
reals a cada lloc que se’n faci una actuació per trencament, mal ús, deteriorament, robatori, etc.  
Amb aquesta informació mitjançant  un cartell  o  placa,  volem recordar  permanentment  a  la 
ciutadania el cost que el incivisme té per a tothom. 

Quart. Creació d’una comissió  formada per veïns voluntaris que es reuneixi cada 3 mesos amb 
els responsables de l’empresa CESPA, tècnics de l’àrea de manteniment i medi ambient de 
l’ajuntament, responsables polítics del govern i de l’oposició per analitzar i millorar els serveis 
de neteja urbana i de recollida d’escombraries i voluminosos.

7. Moció BeC: Per una ciutat més verda i saludable
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La senyora alcaldessa dona la paraula a la senyora Eli Ruiz, qui diu: «Moltes gràcies senyora  
alcaldessa.  Si  em permeteu,  basarem la  nostra  defensa d'aquesta moció  en una proposta 
proposada el dia 26 de gener de 2009, referent a la protecció de béns naturals d'interès local,  
presentada  en  el  seu  dia  pels  companys  de  l'AEB  i  també  en  una  moció  aprovada  per 
unanimitat en el ple ordinari de març de 2011. En aquell moment, el grup de l'AEB, va presentar 
la  moció  per  la  protecció  de  béns  naturals  d'interès  local,  que  recollia  bona  part  del  que 
proposem BeC en aquesta moció. El senyor Sergio Escribano, en la seva exposició de la moció 
de 2011 deia: «Nosaltres en un inici i suposo que amb el pas del temps, segurament entraran 
d'altres projectes,  proposem que s'inclogui  com a característica tenir  especial  cuidado amb 
aquests espais, el bosque al carrer de la Bètica i al carrer Mediterrani. Com que és un bosc que 
està situat en un talús, segons ens han dit, la gent que hi entén, que no és el meu cas, que està  
força ben conservat i té una varietat d'espècies força important. També proposem un pla de 
conservació i d'intervenció del bosc de les Illes Balears, que no seria tant ric com aquest primer,  
però caldria fer  alguna cosa. I  bueno, com a figura simbòlica de la nostra ciutat,  doncs el  
lledoner que hi ha davant de la biblioteca. És un tema que hem tractat ja fa penso que més d'1  
any  o  un  any  i  mig....,  gràcies.  Dos  anys  que  vam presentar  la  proposta,  la  vam  tractar 
conjuntament amb l'equip de govern i la resta dels grups municipals i també es van afegir al  
treball la tècnica de medi ambient i ens va ajudar en el desenvolupament d'aquest treball en la 
seva mesura i en les seves possibilitats. I aquí tenim la moció que sembla ser, que prosperarà i 
que  esperem que entre  tots  poguem fer  que aquests  espais  encara  siguin  més  rics,  més 
cuidats, més valorats per tota la ciutadania, que en realitat també és un dels objectius principals  
d'aquesta moció». Això era l'any 2011 i  feia ressò a aquest document de 2009, que us he 
ensenyat, en el què es feia un catàleg d'arbres i boscos del nostre municipi. Cinc anys després,  
observem que la totalitat dels acords d'aquella moció, no s'han traduït en cap acció concreta. Al 
contrari. La desaparició del consell  de medi ambient, també reclamat en aquesta sessió del  
2011, és  un pas enrere en la qüestió de la participació i  millora per  resoldre els  múltiples 
problemes de medi ambient que tenim al nostre municipi. Montserrat Domínguez, per part del 
PSC, deia a la mateixa sessió: «Des del grup municipal del PSC, volem donar suport a aquesta 
moció, perquè entenem que amb ella protegirem molt més aquest tres espais que cita la moció, 
espais molt importants i necessaris pel nostre municipi, perquè al cap i a la fi, son un punt molt 
verd de la nostra ciutat. Creiem que és necessari la conservació del nostre patrimoni natural  
mitjançant la protecció i la conservació dels espais naturals i la sensibilització i implicació de la 
societat. Aquesta moció ens apropa una mica més a aquest objectiu, per tant, votarem a favor 
d'aquesta moció». En aquella moció es deia, entre d'altres coses, el següent: «Vist que Badia 
disposa de tres espais naturals, que l'AEB considera que caldria conservar, protegir i valoritzar,  
com el parc de les Illes Balears, l'espai entre la Bètica i Mediterrani i el lledoner a la porta de la 
biblioteca. Vist que el  diàleg pretenia bàsicament arribar a un acord amb la resta de grups 
municipals  amb la intenció de consensuar una proposta del  consistori  per  protegir  aquests  
espais. Vist que es tracta de tres espais o elements diferents, i que per tant, poden requerir  
tractaments  diferents,  però  considerem  que  tots  tres  mereixen  ser  reconeguts,  protegits  i 
valoritzats, sense que això signifiqui excloure de l'acord a altres espais que puguin proposar els 
altres  grups  i  que  tinguin  característiques  especials».  I  s'acordava  entre  d'altres  coses  el  
següent: 

«Que els tres espais que hi parlem, siguin declarats pel consistori béns naturals d'interès local  
a través del BCIL (Bé Cultural d'Interès Local) o com a patrimoni local, pla especial urbanístic i  
catàleg del patrimoni municipal. Que aquesta declaració impliqui el desenvolupament d'un pla 
de conservació, protecció, manteniment i millora d'aquests espais, que inclogui, com a mínim, 
les següents propostes: 

a) Pel que fa a tots tres espais, classificar les espècies vegetals i senyalitzar-les. Posar plafons 
informatius sobre l'ecologia del lloc, la fauna, la vegetació i la geologia. Definir els límits per 
establir  els  passos  de  gent,  ben  indicats.  Revegetar  els  espais  que  no  son  passos  com 
arbustos  i  d'altres.  Netejar-los  sense  afectar  les  seves  característiques.  La  neteja  és 
importantíssima, si  no està net,  tothom ho embruta.  Evitar  racons amagats que puguin ser 
focus de brutícia o d'altres activitats no desitjades. Evitar que sigui  el  pipi-can de la ciutat. 
Conservar  el  sòl,  evitar  l'erosió  i  recuperar-lo  en  aquells  casos  que  es  consideri  oportú. 
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Prioritzar les espècies autòctones i la biodiversitat si s'han de fer substitucions o replantament. 
Eliminar  les espècies al·lòctones  només quan aquestes siguin un perill  per  les autòctones.  
Editar un tríptic educatiu i convidar a les escoles a visitar aquests espais. En moltes ocasions 
les escoles van a zones força allunyades per estudiar arbustos que tenim a la ciutat i no hi van  
per no perdre tot un dia i pagar transports. Implicar veïns i grups i associacions en el disseny i  
la conservació d'aquests espais.

b) Pel  que fa  al  Parc de les Illes Balears recuperarem mínimament el  sol  d'algun sector  i  
replantar arbustos separant i delimitant clarament la zona de parc, de la vegetació, i marcant i  
separant els camins de pas pels vianants.

c) Pel que fa al Bosc entre els carrers Bètica i Mediterrani: Aquest espai conté una bona varietat 
d’arbrat  autòcton com alzines, roures, pi  blanc i  pi  pinyer. També una diversitat  interessant  
d’arbustos i lianes. Representa un espai de refugi de diferents espècies d’ocells com el Pu-put, 
pardals, gaigs, mallerengues o merles. Proposem crear un bosc urbà simbòlic o fins i tot una 
mena de jardí botànic d’arbustos de Catalunya. Es poden col·locar menjadores i caixes niu 
assegurant un manteniment de les mateixes.

d) Pel que fa al lledoner: El Lledoner de la porta de la biblioteca és un arbre vestigi del que eren 
aquestes terres abans de Badia, tal i com ha estat reconegut en diverses ocasions per el teixit  
associatiu de la ciutat fins arribar a donar nom a una revista i uns premis. Proposem dignificar  
l’espai i retolar-lo.»

La  presentació  d'aquesta  moció  de Badia  en Comú,  vol  recollir  allò acordat  de la  moció  i  
aprovat, alhora que tal i com diu la moció incloem l'espai  Parc de la segona República, i posen 
enfasi en el manteniment dels sistemes de reg automàtic i la replantació d'arbres allí on s'han 
mort i tallat en el punt cinquè de la mateixa. Per això considerem que ambdues mocions son 
continuació una de l'altra en el  temps, cosa que hauria de servir  per rescatar  els  acords i  
posar-lo a la pràctica mitjançant actuacions concretes. Per aquest motiu el grup municipal de 
Badia en Comú demanarem el recolzament d'aquesta moció per reforçar la ja aprovada ara ja 
fa uns anys i per ampliar-la tal i com la mateixa ja recollia en el seu redactat, moltes gràcies.»

L'alcaldessa dona la paraula a la senyora M. Teresa Carceller regidora del grup municipal de 
l'Alternativa d'Esquerres per Badia que diu: «Volem agrair al grup municipal de Badia en Comú 
que hagi fet referència a la moció de l'AEB aprovada al 2011, perquè la veritat és que un cop 
llegida la moció que presentàveu automàticament ens va portar a la moció que ja em referit. La 
entenem com una ampliació també de la nostra moció presentada, i entenem que son mocions 
que van en la mateixa línia com vosaltres ja heu dit i no repetiria perquè repetiria l'argumentació 
i votarem a favor, moltes gràcies.»

L'alcaldessa dona la paraula al senyor Rafael Moya Tinent d'alcaldessa de l'àrea de Territori 
que diu: «Gracias alcaldesa, nosotros esta moción que presenta el grupo de Badia en Común 
la  vamos  a votar  a  favor,  recogeremos  todo lo  que se dice  en  la  moción.  Lo  que  si  que 
agradeceria es que si lo que vamos a hacer es referencia a una moción del 2011 y lo que se 
quiere es en el Pleno traer una moción del 2011, nos lo hacen saber y así nos la leemos antes, 
y así no tenemos que estar escuchándola aquí, si quieren que la escuchen los vecinos la ponen 
en el orden del dia y así saben de que va. Este recordatorio no lo acabo de entender.

Por lo que respecta a esta moción que sí que aprobamos hoy y que no hace nada de referencia  
a la otra moción, si, vemos todos los puntos que tienen sentido y que los apoyaremos.»

L'alcaldessa dona la paraula a la senyora Elisabet Ruiz regidora del grup municipal de Badia en 
Comú que diu: «Desde Badia en Comú creíamos que era digno reconocer que era una mera 
continuación de una moción presentada por AEB, y claro no queríamos presentarla como algo 
sólo  de  Badia  en  Comú,  porque  ya  sabíamos  que  se  habían  presentado  mociones 
anteriormente  desde otro grupo municipal, que aunque no sea el nuestro van en la misma 
dirección. Lo mismo hubiera sido si hubiera sido una moción que hubiera presentado el PSC y  
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que fuera en la misma dirección, nosotros no queremos desvalorizar un trabajo ya efectuado 
por  otros compañeros vengan de donde vengan. Ese es el  sentido. Sentimos si ha podido 
molestar pero el sentido es valorizar y dar valor a un trabajo realizado. Gracias.»

L'alcaldessa dona la paraula al senyor Rafael Moya que diu: “Solamente para aclarar que la  
moción que se aprobó en su momento y que presentó la AEB me parece muy bien, pero yo 
hubiera  hecho  referencia  explícita  en  la  moción,  porque  así  ya  hubiéramos  tenido  unos 
antecedentes que hubiéramos podido recurrir a ellos y … sí pero desde el 2011 al 2016..., 
bueno no estaría mal haber hecho referencia, ya está.”

L'alcaldessa intervé i diu: “Yo crec que aclarit que no hi havia cap intenció de no desmerèixer 
cap feina de cap grup,  sinó que tot  el  contrari,  revaloritzar  tot  allò que tots  fem amb una 
perspectiva col·laborativa i sense desmerèixer cap treball ni de l'equip de govern ni de cap grup 
com podia semblar al començament de la lectura de la moció, amb això ens quedem.»    

 

Sotmesa la proposta a votació s'aprova per unanimitat la moció presentada pel grup municipal  
de Badia en Comú i que diu:

«Badia del Vallès és un municipi on existeixen amplies zones amb arbres (boscos urbans) i  
plantes (jardins) que minimitzen l’impacte visual de les edificacions existents. Aquestes zones, 
sobre  tot  els  boscos,  han  patit  la  pèrdua  d’exemplars  a  causa  de  malalties,  ventades  o 
sequeres que fan la necessitat de reforestar amb vistes a uns anys per mantenir-los com a 
boscos urbans. Des d’aquesta perspectiva, el bosc situat entre el carrer de Menorca i Mallorca 
comença a tenir forats a cel obert d’arbres morts o tallats per perill de caure. El mateix passa al  
bosc de la Mediterrània i al Parc de la II República on els arbres tallats a causa de malaltia no  
han estat mai reemplaçats.

La presència de zones arbrades al interior del nostre municipi és fonamental per aconseguir  
una ciutat més ecològica, amb presència d’aus i contribuïdora a frenar la contaminació de l’aire 
i acústica. 

Per aquestes raons, el Grup Municipal de Badia en Comú proposa al ple d’aquest ajuntament 
els següents acords:

Primer.- Nomenar Badia del Vallès “Municipi impulsor dels boscos i jardins urbans”.

Segon.- Realitzar  un estudi  sobre l’estat  actual  del  nostres boscos i  jardins.  En el  cas del 
boscos, fer un catàleg de l’estat del mateix i veure les possibilitat de millorar-ne la vitalitat i  
diversitat en plantes i arbres.

Tercer.- Obrir una campanya de sensibilització entre la ciutadania del nostre patrimoni forestal 
urbà  amb  l’objectiu  de  millorar  el  coneixement  i  respecte  d’allò  que  tenim.  Especial  cura 
hauríem de tenir  amb arbres concrets com El Lledoner de la porta de la Biblioteca Vicente 
Aleixandre que s’hauria de millorar l’entorn i il·luminació nocturna.

Quart.- Seguir  impulsant  campanyes  d’arranjaments  dels  jardins  comunitaris  des  de 
l’ajuntament. Millorar aquest espais, alhora que els boscos urbans significaria un augment de la 
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millora de la nostra imatge com a municipi.

Cinquè.- Replantar  cada arbre mort  per  malaltia  (  Parc de la II  República),  manca d’aigua 
( Avinguda del Mediterrani o zona de l’àrea d’esbarjo d’IKEA) tot reparant els sistemes de rec 
automàtic  que no funcioni  adequadament  o a causa de ventades com al  Parc de les Illes  
Balears.»

8. Moció BeC: Amiant centres educatius

L'alcaldessa fa l'aclariment en quant a la lectura de la moció i seguidament dona la paraula al  
senyor José Pérez regidor del grup municipal de Badia en Comú que diu: «El sentit d'aquesta 
moció, a veure jo sempre explico quin és el sentit de les nostres mocions que de vegades no 
ens expliquem prou be quan escrivim, potser de paraula som una mica més pedagògics. És 
una realitat que a la Comissió Informativa de Territori se'ns va dir, perquè no retireu aquesta 
moció i ja farem una més específica més endavant pel tema que estem tractant aquí a Badia, i 
vàrem dir, bueno te raó però aquesta és una moció que ens ve de la resta de municipis del 
Vallès Occidental, i és una moció que se suposa que s'està presentant durant aquesta setmana 
o les setmanes prèvies a diferents ajuntaments de la nostra comarca. Quin motiu te això? El 
motiu que te, és fer un acte de solidaritat, de força, de pressió entre tots i totes perquè qui és  
responsable dels centres educatius en aquesta cas la Generalitat, facin aquests estudis i allà  
on estan fets els estudis que facin les inversions per retirar l'amiant on ja està aprovat que 
existeix amiant en centres educatius. El  que hem fet  amb aquesta moció és posar-lo aquí, 
posar més a més un petit  reso del  tema que estem treballant  aquí  a Badia mitjançant els  
protocols i tot el que s'està treballant en aquest tema. Però a més a més, jo volia dir que hi ha  
un tema important, em sembla que és al punt tercer o al quart de la moció, no ho recordo , que  
és sobre tot quan diu; destacar la importància d'obligar a la Generalitat a fer inventari de tots els  
centres afectats, aquí tenim dos IES, el IES Federica Montseny i el IES Badia del Vallès, que  
podíem  instar  peque  potser  hi  ha  alguna  part  en  aquests  centres  que  conté  algun  tipus  
d'element  i  no ho sabem, perquè no és  propietat  nostra,  no és  propietat  municipal,  no és 
competència nostra però sí de la Generalitat.  Jo crec que estaria be adelantant-se i  també 
tindra que la Generalitat posi de la seva banda.

I per últim, una qüestió que estem treballant per implementar tots els protocols però si que es  
veritat que hauran centres com pot ser el Centre Cívic, pot ser l'església, pot ser ... l'església 
em  refereixo  a  l'edifici  que  aboga  l'església,  o  edificis  que  no  son  directament  propietat 
municipal ni propietat privada, que poden quedar fora i que hem d'anar treballant prèviament  
perquè  comencin  a  fer  algun tipus  d'inventaris  i  sapiguer  exactament  quin  és  l'estat  de la 
situació. Per aquests motius i esperant que properament estén tots els protocols elaborats i  
aprovats i  posats en marxa, presentem una moció, o presentem una proposta d'acord, una 
cosa més específica de Badia, amb dades ja de Badia, qüestions concretes de Badia, sobre el 
que tenim. L'estat d'aquest amiant, i més o menys com hauríem de fer per poder-lo treure fora, 
tot i esperant aquest moment, aquesta moció, proposta d'acord el que sigui, el grup municipal  
de Badia en Comú demanarà el vot afirmatiu en aquesta moció primer per solidaritat amb la  
resta de municipis veïns nostres, que estant convençuts i que ja saben que tenen aquest tipus 
d'elements en els seus instituts i les seves escoles, i en segon lloc un mica preparar-se per lo  
que ens ha de tocar fer més endavant. Gràcies.»

L'alcaldessa dona la paraula a la senyora Carceller regidora del grup municipal de l'AEB que 
diu: «Gràcies senyora alcaldessa, volíem agrair  un cop més les incorporacions a la moció, 
perquè ens dolia veure que tot i que era una moció que sí que va enfocada cap els municipis  
del Vallès Occidental, no reflectís la feina que s'està fent a Badia amb el Pla Director per la  
retirada de l'amiant, i creiem convenient que la Generalitat inspeccioni els instituts que tenen 
aquí com a la resta del Vallès Occidental i que si cal procedeixin a fer el mateix que estem fent  
nosaltres que és diagnosticar i la posterior retirada de l'amiant. Moltes gràcies.»
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L'alcaldessa dona la paraula al senyor Moya que diu: «Gràcias, nosotros votaremos a favor de 
la moción. Si que nos hubiera gustado tal y como has planteado dejarla para más adelante para 
poder presentarla con un trabajo ya hecho, con una diagnosis real y con unos informes donde 
instar a la Generalitat a decirle en este colegio, en esta guardería, en este centro sabemos que 
hay estos elementos de fibrocemento que están en este estado. Si es material friable, si no es 
friable, cuando se tendría que empezar a actuar, priorizar por cual se tiene que empezar a 
trabajar,  dentro de nuestras posibilidades porque habrá sitios de los centros que,  salas de 
calderas a ver como están que necesitaremos de la complicidad de la Generalitat para poder 
acceder,  però bueno desde fuera ya se ven elementos  o en las  Llars  d'Infants  ya se ven 
elementos que seguro que se tienen que retirar.  Podemos aprovechar, esto puede ser una 
oportunidad  igual  que  vamos  a  dar  soporte  a  otros  municipios  que  en  su momento  otros 
municipios también estén de nuestro lado con este trabajo que vamos a realizar y a ver si  
conseguimos forzar a la Generalitat que en sus centro públicos que estén en la ciudad de Badia 
del Vallès hagan un plan de actuación.”

Sotmesa la proposta a votació s'aprova per unanimitat la moció següent:

«Fa més d’una dècada que disposem de dades suficients que demostren que l’exposició a  
l’amiant i derivats és de les més nocives per la salut de totes les que existeixen.

L’amiant o asbest és un mineral de gran durabilitat i reduït cost, format per fibres naturals amb 
diferent composició química que va ser utilitzat de forma intensiva al sector de la construcció 
fins la seva prohibició el 2002 a l’Estat espanyol.

En l’àmbit educatiu, l’exposició a aquest mineral pot afectar totes les persones que presten els 
seus  serveis  en  els  centres  educatius  i  també l’alumnat  usuari  dels  propis  centres.  Hi  ha 
evidència de què, a causa de la neteja de les robes de treball impregnades de pols d’amiant, 
també hi ha familiars afectats.

Segons dades de CCOO, només al Vallès Occidental, actualment, més de 30 centres educatius 
públics presenten plaques de fibrociment o uralita als seus edificis (per  exemple a l’Escola 
Industrial  de  Sabadell,  E.  Roureda,  E.  Montessori,  E.  Agnès  Armengol,  EOI  Terrassa,  E. 
Bonavista, INS Can Planas, INS Castellarnau  o E. Pau Casals de Sabadell ). 

Preocupa aquesta situació i els possibles problemes de salut en què a la llarga aquest fet pot 
derivar.  Com a exemple d’aquesta preocupació, a Badia s’estan desenvolupant un seguit de 
protocols que ens donin dades exactes de la presència d’amiant als nostres centres públics i  
habitatges i que regulin la retirada i substitució d’aquest element a on hi sigui present.

Davant  d’aquesta  situació,  és  necessari  demanar  a  la  Generalitat  un  inventari  de  tots  els 
centres  afectats  i  que  es  planifiqui  la  seva  substitució.  Segons  CCOO,  al  ritme actual  de 
substitució,  trigaríem més  de  40  anys  en  retirar  tot  l’amiant  dels  centres  educatius.  Es  fa 
evident,  doncs,  la  necessària  cooperació  i  col·laboració  institucional  d’urgència  en  quant  a 
protecció de la salut pública dels ciutadans i ciutadanes.

Per tot això, el Ple adopta els següents acords:

Primer:  Instar  a  la  Generalitat  de  Catalunya  a  que,  en  col·laboració  amb  la  Diputació  de  
Barcelona i els Ajuntaments, elabori un cens d’equipaments educatius públics amb risc d’amiant 
del Vallès Occidental. 
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Segon:  Instar  a  la  Generalitat  de Catalunya  a  planificar  i  calendaritzar  el  tractament  i/o la 
retirada de l’amiant dels equipaments educatius públics del Vallès Occidental.

Tercer: Instar a la Generalitat  de Catalunya a elaborar  un Pla de millora dels equipaments 
educatius públics del Vallès Occidental.

Quart:  Traslladar  els  presents  acords  a  la  Conselleria  d’Ensenyament  de la  Generalitat  de 
Catalunya, la Diputació de Barcelona, Ajuntaments del Vallès Occidental i a CCOO del Vallès 
Occidental.»

9. Moció BeC: Per la creació de correcans

L'alcaldessa dona la paraula a la senyora Elisabet Ruiz regidora del grup municipal de Badia en 
Comú  que  diu:  “Muchas  gracias  señora  alcaldesa.  Una  de  las  funciones  de  las 
administraciones  Locales  es  regular  aquellos  aspectos  que afecten  a  la  convivencia  de la 
ciudadania. Un aspecto relevante de esa convivencia es el  disfrute y la ocupación que los  
ciudadanos hacen del espacio público. En la ordenanza municipal del control de tenencia y 
protección  de  animales  domésticos,  se  dice  en  el  artículo  14  que  el  Ayuntamiento  podrá 
establecer  espacios y horarios en los que podrá “deixar  als  animals sense cadena amb la 
obligació del propietari o posseïdor de vigilar especialment l'animal, i queden obligats a evitar  
molèsties a les persones i d'altres animals que comparteixen l'espai.” Esta posibilidad se debe 
a la obligación de: “En les vies o espais públics els animals hauran d'anar proveïts de corretja o 
cadena i  collar  o  altre mitjà  de subjecció escaient  d'acord amb l'espècie o la raça amb la 
identificació pròpia de l'animal que permeti la localització del titular.” Estas dos disposiciones de 
la ordenanza nos hacen entender la obligación del Ayuntamiento de crear espacios reservados 
para  los  animales  de  compañía  en  los  que  poder  disfrutar  de  la  libertad  y  la  seguridad. 
Espacios  reservados  para  su  paseo,  sociabilización  y  realización  de  las  necesidades 
fisiológicas en correctas condiciones de higiene. Estos espacios deberán procurar la seguridad 
de los animales de compañía y de las personas así como también evitar la fuga o pérdida de 
los animales de compañía. El grupo municipal de Badia en Comú, ha analizado la situación de 
la inexistencia  de correcans en Badia del Vallès y la ha contrastado con la opinión de personas 
propietarias de animales de compañía que, de manera mayoritaria, consideran interesante la 
creación de espacios destinados para este fin. En esta misma linea, hemos constatado el uso 
que algunos de nuestros vecinos hacen de los correcans del vecino Municipio de Barberà del  
Vallès a pesar de la lejanía. La creación de espacios amplios destinados al uso y socialización 
de nuestros animales de compañía denominados correcans, no es ninguna necesidad artificial 
o superflua sino que vendría a satisfacer una demanda real de espacios donde poder dejar en 
libertad a las mascotas y compartir la experiencia con otros amantes de los animales, además 
de  evitar  la  convivencia  obligatoria  con  quienes  no  se  sienten  seguros  o  cómodos  entre 
animales  de  compañía.  Prueba  de  esto  tenemos  en  el  expediente  sancionador  número 
864/2016, en el que se levanta un acta de infracción a un gos petit de color blanc i marró que 
anava sol creuant la avinguda Burgos, un gos petit blanc i marró, petit. Clar, nosaltres pensem 
que si nosaltres hem de resoldre aquesta incongruència de multar a la gent i que al mateix 
temps hem d'oferir un servei alternatiu que resolgui aquest problema, perquè sinó cauen en 
aquesta incongruència, res mes a dir, moltes gràcies.»

Seguidament l'alcaldessa dona la paraula a la senyora Carceller que diu: «Nosaltres votarem a 
favor  ja  que  trobem  que  així  també  es  presenta  una  solució  a  una  demanda  que  hi  ha  
actualment,  perquè  així  s'adequarien  espais  que  ja  s'estan  usant  en  aquests  termes,  i 
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d'aquesta manera podríem tenir en aquests espais un manteniment i una neteja que ara molts  
d'ells no tenen, gràcies.»

L'alcaldessa dona la paraula al senyor Moya Tinent d'alcaldessa de Territori que diu: «Gracias 
alcaldesa, nosotros vamos a votar a favor de esta moción pero bueno, ya habíamos solicitado 
que  se  dejara  para  más  adelante  porque  entendemos  que  abrimos  un  proceso  ahora  de 
participación  ciudadana,  donde  los  ciudadanos  manifestaran  las  prioridades  de  las 
intervenciones que tenemos que llevar a cabo, y posiblemente el correcans sea una de las 
actuaciones que estén en las primeras de la lista o no. Y si es que no tendremos que valorar yo 
creo que aunque sea que no es una actuación que algún día hay que realizar. Es verdad que 
hace unos años ningún municipio tenía correcans, esto es una figura que ha aparecido no hace 
mucho tiempo, cada vez se están implementado en más municipios para dar más tranquilidad 
al que no tiene animal, para dar más tranquilidad al que tiene un animal, y poder disfrutar cada  
uno  de  su  mascota  con  tranquilidad.  Nos  hubiera  gustado  esperar  a  este  proceso  de 
participación a ver si es una de las prioridades de la ciudad, en todo caso votaremos a favor 
porque la moción nos parece acertada.”

L'alcaldessa dona la paraula a la senyora Elisabet Ruiz que diu: “Be moltes gràcies senyora 
Alcaldessa,  jo  només  volia  fer  una  petita  matització,  perquè  jo  haig  de  recordar  que  el 
pressupost participatiu només és una part, que està concretat en un import de 100 mil euros,  
tens tota la raó Rafa, tens tota la raó perquè la gent al final és la que ha de demanar el que  
necessita i el que no necessita, però mentrestant hi ha gran quantitat dels pressupostos que no  
està obert a la ciutadania, i jo crec que és l'equip de govern el que ha d'administrar aquests 
diners, perquè està reservat per les decisions de l'equip de govern. Només era una possibilitat 
d'invertir un petit recurs que no és gaire car perquè esta mirat en aquest espai. No podem 
caure en la banalitat de perquè tenim uns pressupostos participatius que encara no son oberts  
del tot i ja com abans hem dit que no es pot decidir tot, no se si m'explico, caure en la banalitat  
de dir que la gent decideixi quan hi ha tantes coses tant necessàries, tant urgents d'anys enrere 
que amb 100 mil euros no ho solucionarem, no se si m'explico, tenim voreres sense reparar, 
tenim parcs infantil espatllats i clar, posar en 100 mil euros tot això i a més a més el correcans  
doncs crec que no s'ajusta encara, si l'any vinent obrim els pressupostos participatius i es fa de 
la totalitat dels diners, jo chapó Rafa, et dono tota la raó, és la ciutadania qui ha de posar les  
prioritats. Moltes gràcies.»

L'alcaldessa dona la paraula al senyor Moya que diu: «Gracias alcaldesa. Pues precisamente 
por eso, porque hay tantas cosas por hacer que igual esa no es una de las prioridades de la 
ciudadanía, por eso nos hubiera gustado escuchar primero a ver que propone y que dice la 
gente y ver  si  está dentro de las prioridades. Entendemos que aunque no sea una de las 
prioridades alguien tiene que velar también por el tema de la convivencia con los animales y 
por eso recogemos esta moció. Gracias.”

L'alcaldessa intervé i diu: “A mi m'agradaria fer aprofitem aquest tema, fer una reflexió, de quina 
manera..   en  aquest  tema  crec  que  tots  hem  de  ser  corresponsables  de  quina  manera 
conjuguem la participació ciutadana  amb la responsabilitat de cadascú de nosaltres a la hora 
de prendre decisions  sobre a  que destinem els  diners,  que no correspon exclusivament  a 
l'equip de govern, l'equip de govern.. jo crec que no ha volgut dir aquesta cosa, perquè si no  
probablement en el moment en el que debatem els pressupostos li recordaré que és l'equip de 
govern el  que ha de decidir  que fa amb la resta de diners. M'imagino que vol  dir  que ens 
pertoca  a  nosaltres  com a  representants  de la  ciutadania  decidir  debatre  a  que  destinem 
aquests  diners.  Bueno,  hem  de  conjugar  instruments  de  participació  ciutadana  amb  la 
responsabilitat que tots i totes tenim a l'hora de decidir a que destinem els recursos públics i en 
aquest  cas  jo  crec  que  s'obre  una  oportunitat  de  veure  com  comencem  a  caminar  d'ara 
endavant,  perquè  jo  crec  que  la  ciutadania  i  tots  nosaltres  apostem  per  un  altra  manera  
d'enfocar a que destinem els diners, i evidentment cadascú de nosaltres en funció de la nostra 
ideologia política, dels nostres programes electorals posarem sobre la taula en el moment en el 
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que hem de debatre tant els pressupostos ordinaris com el quadre d'inversions a on destinem 
els diners. Jo crec que ja que se'ns obre aquesta oportunitat, també veure o valorar el grau de 
participació i que demanda la ciutadania, jo crec que ja tenim molta informació, també de les  
reunions amb les comunitats de veïns, que son processos de participació ciutadana que crec 
que ens donen molta informació de que vol la ciutadania, i després ja ens tocarà a nosaltres  
establir el quadre d'inversions pels propers exercicis. En aquest cas jo crec que s'ha posat un 
tema a debatre, una reflexió que crec que hem de fer tots nosaltres a l'hora de plantejar-nos 
com funcionarem d'ara  endavant,  i  hem d'intentar,  bueno tot  el  que  demanem,  tot  el  que 
proposem cadascú de nosaltres és igual de lícit o de no lícit independentment si ve de l'equip 
de govern o ve d'altres grups en aquest hemicicle, jo ho recordaré en altres ocasions quan es  
plantegi  que son decisions  de l'equip de govern que no han estat  sotmeses a participació 
ciutadana i jo recordaré també que això també és un acord de ple derivat a proposta d'un altre 
grup lícitament en base a la seva representativitat que li atorga ser regidor o regidora d'aquesta 
corporació .»

Sotmesa la proposta a votació s'aprova per unanimitat la moció presentada pel grup municipal  
de Badia en Comú i que diu:

“Una de las funciones de las administraciones locales es regular aquellos aspectos que afecten 
a la convivencia de la ciudadanía. Uno aspecto relevante de esa convivencia es el disfrute y la 
ocupación que los  ciudadanos  hacen del  espacio público.   En la  Ordenanza   Municipal  de 
Control de la Tenencia y Protección de Animales domésticos se dice en el artículo 14  que el 
ayuntamiento podrá establecer “espais i horaris, en els que es podran deixar els animals sense  
cadena, amb l’obligació del propietari o posseïdor de vigilar especialment l’animal, i quedant  
obligat  a  evitar  molèsties  a  les  persones  i  altres  animals  que  comparteixin  l’espai”.  Esta 
posibilidad se debe a la obligación de “En les vies o espais públics els animals hauran d’anar  
proveïts de corretja o cadena i collar o altre mitja de subjecció escaient d’acord amb l’espècie o  
raça amb la identificació pròpia de l’animal que permeti la localització del titular”. Estas dos 
disposiciones de la ordenanza nos hacen entender la obligación del  ayuntamiento de crear 
espacios reservados para los animales de compañía en los que poder disfrutar en libertad y 
seguridad. Espacios reservados para su paseo, sociabilización y realización de necesidades 
fisiológicas en correctas condiciones de higiene. Estos espacios deberán procurar la seguridad 
de los animales de compañía y de las personas, así como también evitar la fuga o pérdida de 
los animales de compañía.

La creación de espacios amplios destinados al uso y socialización de nuestros animales de 
compañía, denominados “correcans”, no es ninguna necesidad artificial o superflua, sino que 
vendría  a  satisfacer  una  demanda  real  de  espacios  donde  poder  dejar  en  libertad  a  las  
mascotas y compartir la experiencia con otros amantes de los animales.  Además de evitar la 
convivencia obligatoria con quienes no se sienten segur@s y cómod@s entre animales de 
compañía. 

El grupo municipal Badia en Comú, ha analizado la situación de la inexistencia de “correcans” 
en Badia del Vallés, y la ha contrastado con la opinión de personas propietarias de animales de 
compañía  que,  de  manera  mayoritaria,  consideran  interesante  la  creación  de  espacios 
destinados  para  este  fin.   En  esta  misma línea  hemos  constatado  el  uso  que  algunos  de 
nuestros vecinos hacen de “correcans” del vecino municipio de Barberà a pesar de la lejanía.

¿Qué nos motiva a proponer la creación de estos espacios de disfrute y socialización? La 
constatación de conflictos  continuos  en los  parques infantiles  en  los  que animales  sueltos 
comparten espacios  con personas.  La  convivencia  con animales  de  compañía en nuestra 
ciudad requiere de instalaciones que no violente  quienes no se sienten seguros entre ellos y 
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permita disfrutar de libertad  a los animales. Así lo dice la misma ordenanza municipal cuando 
expone “Es prohibeix la presencia d’animals en les àrees i zones de joc infantil i es mantindrà 
una distancia suficient per tal de no ocasionar molèsties i evitar les miccions i deposicions dels 
animals en aquests espais” como intento de regular la existencia de esos conflictos cotidianos.  
Es también una realidad que esos espacios son compartidos por animales de compañía, que 
demandan unas necesidades y servicios específicos, generando sensaciones de seguridad o 
inseguridad  derivadas  de  su  compañía  más  allá  de  las  obligaciones  y  comportamientos 
regulados por leyes y el civismo ciudadano.

¿Dónde deberían de estar instalados? La experiencia en otras ciudades dice que ese suele ser 
el principal punto de desacuerdo, aunque si atendemos a criterios estrictamente urbanísticos el  
mejor  lugar  seria  aquel  donde ya se estén paseando a los perros,  es  decir  dentro  de los 
espacios públicos que lo permitan. Habilitar un espacio apartado de las zonas habitadas o 
confinarlos  lejos  de  donde  son  realmente  necesarios  solo  sirve  para  que  estén 
desaprovechados o tal  vez vacíos.  Sin duda, la ubicación de estos espacios en las zonas 
ajardinadas comunes con más densidad de población, sería lo más acertado.

Por todo lo expuesto, el Pleno Municipal adopta los siguientes acuerdos:

Primero. Realizar los estudios dirigidos a crear algún correcans en espacios públicos que así lo 
permitan  dentro  de  la  población  proponiendo  como posibles  espacios  adecuados  para  su 
emplazamiento  el  parque  de  la  Segunda  República,  el  entorno  del  parquing  de  la  Av. 
Mediterráneo, colindante a la barrera sónica, la zona anexa al Instituto Federica Montseny o el  
espacio interbloque entre la calle Santander y la Av. Cantábrico 

Segundo. Dotar presupuestariamente esta creación así como su correcto mantenimiento.

Tercero.  Impulsar  entre  los  propietarios  de  animales  de  compañía  el  conocimiento  de  la 
ordenanza de tenencia de animales domésticos. Se podría aprovechar la propia instalación, y  
otras ya existentes, para colgar carteles informativos resúmenes de las normas, derechos y 
deberes más destacados.

Cuarto.  Establecer  mecanismos  de  participación  y  toma de acuerdos  compartidos  con  las 
personas  propietarias  de  los  animales  para  mejorar  el  funcionamiento  de  este  tipo  de 
instalaciones.  Esta forma ha de ser  el  mecanismo con el  cual  esta instalación sea usada,  
respetada y mejorada por los propios usuarios y el resto de la ciudadanía.

Quinto  Seguir  impulsando campañas  de  sensibilización  sobre  derechos  de  los  animales  y 
responsabilidades de las personas propietarias entre la ciudadanía. 

10. Moció BeC: Per la flexibilització de les condicions, l’emissió de certificats d’esforç 
d’integració  i  de  l’informe  d’arrelament  social  per  aquelles  persones  migrades  que 
estiguin en major situació de vulnerabilitat.

La secretària llegeix la moció.

L'alcaldessa dona la paraula a la senyora Pilar Paz regidora del grup municipal de Badia en 
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Comú: «Muchas gracias señora Alcaldesa, Javier Pérez Andujar en el pregón de las fiestas de 
la Mercè de este año leia con voz calmosa un párrafo en el que felicitaba las fiestas de la 
Mercè a la gente de Barcelona que quiere serlo però no la dejan y la segregan y la hacinan en  
un centro de internamiento de estrangeros, y a quienes en vez de alfombra en casa tienen 
manta en la calle. Este párrafo maravilloso nos recuerda la enorme cantidad de personas que 
se sienten catalanas, españoles, barceloneses o badienses, pero no han nacido en España,  
Catalunya,  Barcelona,  o  Badia.  Pero  eso  no  debería  tener  importancia,  porque  cuando  lo 
hicieron eran muy pequeños, en sus propias palabras del sabio escritor. La presentación de 
esta moción por parte de BeC, pretende poner de manifiesto la necesidad de simplificar los 
trámites que han de seguir miles de personas que por diferentes causas llaman a nuestras 
puertas en la búsqueda de un futuro mejor y menos incierto para ellas y sus familias. La Ley de 
extranjería se ha convertido en una carrera de obstáculos  para todas aquellas que conviviendo 
entre nosotros quieren reagrupar a su familia, regularizar su situación administrativa, o poder 
moverse con absoluta libertad en nuestras calles y plazas. La idea de la Europa fortaleza, se 
muestra cada día más inútil e imposible, miles de muertes en nuestras fronteras de quienes 
huyen de la miseria, de la guerra, falta de libertades, o futuro para ellos y sus familiares. Es por  
ellas que como dice la moción, solicitamos a las administraciones competentes que en el actual  
contexto de crisis y atur flexibilitzin les condicions per la concessió i renovació dels permisos de 
residència i treball de les persones estrangeres,  para no ampliar la bolsa de ciudadanos sin 
derechos  por  unas  leyes  que  pretendiendo  proteger  a  los  nativos,  acaban  condenando  a 
quienes reclaman derechos humanos. Por este principal motivo, el grupo municipal de Badia en 
Común, solicita el apoyo a esta moción por parte del resto de los grupos municipales. Badia  
siempre nos ha significado y dignificado como ciudad acogedora e integradora, es por ello que  
el apoyo a esta moción significa dar un paso al frente en este modelo de ciudad defensora de 
derechos y libertades fundamentales de quienes  se sienten catalanes o badienses  aunque 
hayan nacido muy lejos, pues eso no tiene importancia, porque cuando lo hicimos eramos muy 
pequeños. Muchas gracias.”

L'alcaldessa dona la paraula a la senyora Ruth Escolà regidora del grup municipal de l'AEB que 
diu: “Gracias señora Alcaldesa. El grupo municipal de AEB por descontado dará soporte a esta 
moción, gracias.·”

L'alcaldessa  dona  la  paraula  al  senyor  Ivan  Sanz  Tinent  d'alcaldessa  de  l'àrea 
d'acompanyament a les persones que diu: “Gracias alcaldesa. Recogiendo la solicitud de Badia 
en  Común,  el  equipo  de  gobierno,  el  grupo  municipal  socialista  dara  apoyo  a  la  moción 
presentada  por  BeC.  El  equipo  de  gobierno  es  empático,  es  consciente  con  ese  tipo  de 
situaciones tan delicadas, una muestra de ello es la oportunidad que da a aquellas personas 
que necesitan acceder a un servicio gratuito como es el  servicio de asesoramiento,  donde 
precisamente lo que les haces es estar con ellos a su lado en estos momentos tan difíciles,  
orientarles y ayudarles en lo que necesitan. Pero como bien apuntabas Pilar, no hay que olvidar  
que hay una realidad que es básica, que está aquí, y por ello me gustaria de nuevo poner de 
manifiesto,  y  es  que  nosotros  ponemos  los  recursos  que  tenemos  para  mejorar  estas 
situaciones, por ejemplo, redactando, haciendo llegar a la Generalitat informes para que se les  
de informe positivo de arrelament. Pero hay algo que es la Ley de extrangeria, que no depende 
de nosotros  ni  de la propia Generalitat,  que es del  Estado Español,  por  lo tanto,  nosotros 
trabajamos y ponemos énfasis en lo que consideremos que necesitamos, pero al final son ellos 
quienes  deciden quienes entran,  como entran,  etc.  Dicho esto  y  como avanzaba daremos 
apoyo a la moción de Badia en Común, gracias.”

Sotmesa la proposta a votació s'aprova amb 16 vots a favor (8 PSC, 5 AEB, 3 BeC) i una  
abstenció (PP) la moció presentada pel grup de Badia en Comú que diu:

«Atès que any rere any el mar Mediterrani es converteix en una fossa comuna de persones que 
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fugen de la misèria i la guerra que pateixen als seus països d’origen.

Atès que aquest fenomen comença als espais fronterers europeus, però continua als pobles i 
ciutats  del  nostre  país  amb  les  persones  que  han  aconseguit  evitar  els  controls  policials 
fronterers i s’han d’enfrontar a una vida en la més absoluta marginació social. Persones que 
abandonen el seu país d’origen i es veuen desposseïdes de la ciutadania al país de destí, on 
es troben amb una realitat que els aboca a viure en uns llimbs legals que les condueixen a 
l’explotació laboral i l’exclusió social.

Atès  que moltes  d’aquestes  persones acaben en circuits  il·legals,  assentaments  en espais 
insalubres o, encara pitjor, retingudes en Centres d’Internament per a Estrangers (CIE), per 
finalment ser deportades o tornades de nou a la situació anterior.

Atès que totes aquestes persones, quan intenten regularitzar la seva situació a casa nostra, es 
troben amb l’exigència de tenir un contracte de treball d’almenys un any de durada a jornada 
completa, la qual cosa és difícil  d’aconseguir, per no dir impossible, en el context actual de 
precarietat en la contractació arran de la darrera reforma laboral, també de crisi econòmica i  
amb  una  taxa  d’atur  al  voltant  del  25%.  Això  suposa  també,  per  a  moltes  persones,  la 
impossibilitat de renovar els permisos de treball i residència, quan és el cas.

Atès que el  Reglament (BOE-A-2011-7703) de la Llei  d’Estrangeria permet la regularització 
administrativa amb un informe d’arrelament a les persones considerades vulnerables per  la 
seva  situació irregular  o  bé amb un informe d’esforç d’integració.  Aquests  informes els  ha 
d’emetre la Generalitat a partir d’una proposta positiva elevada per l’Ajuntament. És evident que 
el simple fet de viure en un lloc sense tenir permís de residència, per si mateix ja suposa una 
situació de vulnerabilitat. (Annex 1)

Atès que tota persona que viu a casa nostra té el dret i l’obligació d’estar empadronada a la  
població  on  resideix,  tingui  o  no  una  residencia  fixa,  ja  que  el  padró  és  l’eina  de  les 
administracions per conèixer el nombre de persones que viuen en cada localitat i així preveure 
les necessitats de tot tipus. És per això que cap Ajuntament hauria de negar l’empadronament 
de les persones que viuen al seu poble, vila o ciutat, sigui quina sigui la seva situació legal,  
laboral o habitacional.

Atès que cal cercar els mecanismes i mesures polítiques que ajudin al nostre municipi a poder  
gestionar  millor  la cohesió,  la qualitat  de vida de tots  els  seus  ciutadans i  ciutadanes,  i  el  
respecte escrupolós de la dignitat del conjunt de les persones -independentment de la seva 
situació administrativa-  mitjançant les mesures  oportunes  tant  legals  com econòmiques per 
poder  fer  front  a  un  fenomen  que  afecta  la  convivència  i  per  tal  d’intentar  fer  front  a  la 
precarietat i vulnerabilitat que moltes persones pateixen per tal d’inserir-se en el món laboral i 
facilitar el seu procés d’arrelament a la nostra ciutat.

Per tant el Ple de la Corporació adopta els següents acords:

Primer.  Sol·licitar  a  les  administracions  competents  que,  en  l’actual  context  de  crisi  i  atur,  
flexibilitzin les condicions per a la concessió i renovació dels permisos de residencia i treball de 
les persones estrangeres. Així mateix l’Ajuntament de Badia del Vallès seguirà reclamant de les 
referides  administracions  competents  l’informe  positiu  d’arrelament  social  per  a  aquelles 
persones en situació de vulnerabilitat.

Segon. Demanar al Govern de l’Estat que respecti l’atorgament de l’arrelament favorable a les 
persones migrades sense regularitzar que no disposin d’un contracte de treball i que estiguin en 
major situació de vulnerabilitat.
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Tercer.  Instar  a  les  administracions  competents  a  emetre  certificats  d’esforç  d’integració  i 
l’informe positiu d’arrelament  social  de manera automàtica,  sempre i  quan no existeixi  cap 
impediment, per aquelles persones que estiguin en major situació de vulnerabilitat.

Quart. Demanar al Govern Espanyol que atorgui el permís de residència a totes les persones 
que aportin aquest certificat d’esforç d’integració, i la resta de requeriments necessaris, i a la  
Generalitat de Catalunya que segueixi actuant i que actuï favorablement en la defensa dels 
drets i deures de les persones migrades.

Cinquè. Sol·licitar, a les institucions que tinguin contemplada la seva aplicació, la supressió de 
les taxes per la realització de tràmits d’estrangeria que afectin a persones amb vulnerabilitat, 
persones que vénen determinades pels serveis socials de l’Ajuntament.

Sisè Que aquestes polítiques  ajudin la nostra ciutat  a poder gestionar  millor  la cohesió,  la 
qualitat de vida de tots els seus ciutadans i ciutadanes i el respecte escrupolós de la dignitat del  
conjunt de les persones, independentment de la seva situació administrativa, mitjançant les 
mesures oportunes, tant legals com econòmiques, per poder fer front a un fenomen que afecta 
la convivència.

Setè. Apel·lar a l’Estat espanyol, a la Comissió Europea i a la Generalitat de Catalunya en allò 
que li competeixi a cadascuna incloure aquesta greu problemàtica de persones immigrants en 
situació administrativa irregular dins les agendes polítiques més immediates per tal de poder 
articular aquelles mesures que incideixin en aquest fenomen.

Vuitè. Comunicar els anteriors acords al Govern de l’Estat i al Govern de la Generalitat.»

II. PART DE CONTROL A L'EQUIP DE GOVERN

1. Donar compte de les Resolucions de l'Alcaldia

La  Corporació  es  dona  per  assabentada  de  les  resolucions  de  l'Alcaldia  des  del  número 
513/2016 al 651/2016.

2. Precs i preguntes

Preguntes formulades per la senyora Elisabet Ruiz, regidora del grup municipal de Badia en 
Comú:

1. Nosaltres volíem preguntar per el pis de l'av. Mediterrani núm. 6 que es va quemar ja fa mes  
d'un any i  propietat de Bankia, Badia en Comú vol sol·licitar una reunió urgent amb Bankia, que 
és la propietaria d'aquest pis i habitatge, des de la mesa de la vivenda Això no pot continuar  
així  ni  un dia més, hem de reunir-nos el  més aviat  possible per  intentar solucionar aquest 
problema de insalubritat, i també d'inundacions.

2. Per altra banda, en el parquing de los pisos de la Oporto les entra agua, por lo visto tienen 
una filtración de agua por las aguas de la lluvia.
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3. Otro de los temas que nos preocupa y queremos preguntar es por el proyecto de entrada y 
reubicación del bar del polideportivo, el grupo municipal de Badia en Comú quisiera hacer un 
comentario que nos conducirá  a una pregunta sobre el proyecto de reconstrucción del bar y la 
entrada al recinto de las instalaciones deportivas exteriores. Este grupo municipal ya hemos 
manifestado nuestra opinión sobre la organización de la obra de demolición del bar del campo 
de futbol, la gestión de la alternativa ofrecida a los usuarios y el calendario decidido para la 
reconstrucción del  bar  interior.  La demolición del  bar,  la retirada del  amianto,  la puesta en 
marcha del proceso de concesión administrativa y la construcción de la puerta de acceso, al 
campo de futbol, repetimos que para BeC ha sido un nuevo acto de improvisación del equipo 
de gobierno que nos cuesta dinero a todos, al Club de futbol, la familia que gestiona el bar, y  
las  arcas  municipales.  Esta  nefasta  gestión,  nos  ha  llevado al  conocimiento  de  un  nuevo 
proyecto por el que se modificará la entrada del campo de futbol, en la comisión informativa 
d'Acompanyament a les Persones, pedimos que nos hicieran llegar ese proyecto para tener 
una información más precisa, y ante la ausencia de este informe pues hacemos unas cuantas 
preguntas en este Pleno a la espera de recibirlo. Las preguntas concretas serian:

3.1 Si la única entrada que quedara abierta, seria la entrada general? Todo el mundo que sea 
usuario del campo de futbol tendrá que ser socio de las instalaciones deportivas municipales?

3.2 Existirá un protocolo exahustivo de entrada principal, incluso los días de partido?

3.3 Tendrán que pagar entrada los niños y acompañantes que acudan a jugar a fútbol desde 
otros municipios?

3.4 El control de llaves de vestuarios seguirá siendo por parte del concesionario del nuevo bar?

3.5 Se podrá beber bebidas alcohólicas en el bar del polideportivo?

3.6 Se servirán botellines de vidrio que podrán acceder al campo de futbol?

3.7  Todos  los  jugadores  del  campo de  futbol,  tanto  amateur  como  veteranos,  etc,  de  los 
diferentes equipos existentes tendran que ser socios de las instalaciones deportivas?

3.8 Se tiene previsto los horarios a  los que se juega algunos de estos  partidos? Horarios 
festivos en puentes, en los que se celebran partidos de futbol para poder atender a la puerta de 
acceso general?

3.9 Por ultimo, que alternativa tiene planteada el  equipo de gobierno en el  caso de que la  
concesión del bar quede desierta? Como ha pasado en el caso del quiosco de los helados?

4. Y por  último un tema que nos preocupa desde hace varios meses. Observamos que la 
Comisión Informativa de los Servicios Centrales, la reincidencia de que la policia local hace un 
número desorbitado de hora extras. Este hecho nos llamó poderosamente la atención. Cuando 
solicitamos el desglose de las horas extras, observamos que el Jefe de la Policía Local, mes 
tras mes, viene anotándose una media de entre trece y catorce horas mensuales de forma fija.  
Observamos como desde el mes de marzo de 2016, el desglose viene a ser el siguiente: En 
marzo 13 horas, en abril  13:5,  en mayo 13:5.  Y este hecho creemos que requiere de una 
explicación, ya que, a simple vista no parece razonable. Es en junio cuando al solicitar las  
horas  extras  del  cuerpo  de  policia,  observamos  que  han  desaparecido  las  horas  extras 
realizadas por el Jefe de la Policia local en ese desglose. Esto nos hizo pensar que se había  
tratado de horas extras puntuales pero resulta que las horas extras estaban en un documento 
aparte. Vemos como en el mes de junio hay unas 35:5 horas, en el mes de julio 89 y en el mes  
de agosto pues no lo sabemos porque se nos asignó un expediente que resultó ser el mismo 
que el de junio, osea que hubo un error en la asignación del expediente. Pero bueno que ya 
aquí tenemos bastante. Y nos asalta la siguiente duda, porque razón el cuerpo de Policia hace 
tantas horas extras, mes tras mes? Y sobre todo, como es posible que el Jefe de la Policia 
Local tenga derecho al percibo de horas extraordinarias al entender que dentro del ámbito de 
su reconocimiento profesional estaría incluida la disponibilidad de horarios que ya lleva implícito 
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en  su  horario,  y  en  sus  complementos  específicos,  y  que  le  diferencian  del  resto  del 
funcionariado.

Nos  llama  poderosamente  la  atención  el  que  por  un  lado,  la  cantidad  sea  prácticamente 
uniforme casi todos los meses, todo ello sin perjuicio de las elevadas percepciones de los tres 
meses de verano. Creemos que de un promedio de 35 horas, la hora extra nos puede salir por 
unos 3.500 euros, solamente en horas extras en los meses de verano. 

Nuestro grupo municipal desconoce el verdadero motivo por los que se realiza tal cantidad de 
horas  extraordinarias  tan  fijas,  sabiendo  que  estas  horas  son  reconocidas  y  fiscalizadas 
directamente por el responsable de seguridad ciudadana.

También tenemos el  desconocimiento, pues si no se detalla en el  informe, en que turno se 
llevan a cabo estas horas extraordinarias. Creemos que la libre disposición que conlleva el 
cargo el ser Jefe de la Policia Local hace posible regularizar los excesos de horas extras por 
motivos coyunturales. Como acontecimientos señalados en las fiestas mayores, elecciones y 
diversos actos, o fiestas locales por tiempos de descanso, equiparables a la libre elección y 
disposición, es decir, si yo hago 30 horas extras, como Jefe de la Policia Local me lo puedo 
regular, no es un agente normal y corriente, el se puede autogestionar su propio calendario, y 
se lo puede recuperar en tiempo de trabajo. Yo lo que no encuentro normal son 89 horas en un 
mes de agosto, cuando ya el Estatuto de los Trabajadores, que ya sabemos que son altos 
funcionarios  establece como máximo 80  horas  en computo anual,  ya sabemos que no  se 
regulan por el Estatuto de los Trabajadores, pero, esto solamente en un mes.

La figura de un Jefe de la Policía Local no puede compararse a un agente que está sometido a 
unos horarios, o unos turnos, dispuestos en función de las necesidades del servicio y de la 
disposición de personal. En cambio la figura de un Jefe de la Policía Local es bien distinta, 
quien si que tiene la capacidad de autogestión de su jornada de trabajo y de sus descansos.

Una  de  las  responsabilidades  como Jefe  de  la  Policía,  es  hacer  cuadrantes  y  tener  una 
previsión de las fiestas mayores, las fiestas del comercio, y los principales eventos que son 
fácilmente calendarizables y previsibles. Es decir, tiene la obligación de gestionar los recursos 
públicos de una forma responsable y sostenible, de acuerdo con los tiempos que corren de 
austeridad. 

Por todo ello Badia en Común considera necesario una revisión de este modelo que conlleva 
un  aumento  del  gasto  en  el  tema  de  las  horas  extras  de  la  Policía  Local  de  manera 
insostenible. Para Badia en Común esta manera de organizar los cuadrantes de la Policía Local 
supone una perversión del sistema y un insulto al ciudadano, ya que la pretendida austeridad  
que se está procediendo de esta manera por parte del equipo de gobierno municipal del PSOE 
y que reincide en este sentido mes tras mes, sin ninguna llamada de atención al respecto, 
máxime sabiendo que jamás un Jefe de la Policía Local de Radia ha cobrado horas extras, por 
entenderse que están dentro de la dedicación del cargo ya recogido en nómina como plus.

Esta consideración por  parte de Badia en Común, se refuerza al  observar  en el  tablón de 
anuncios de la Policia Local, un lugar abierto, y expuesto a cualquiera. Dos publicaciones de la 
sección sindical de la Policia que denuncia lo siguiente dos puntos abro comillas “Por un lado 
una petición a la señora Alcaldesa con registro de entrada en fecha 8 de agosto del 2016, en el  
que se pone en conocimiento que desde la fiesta mayor de este año en adelante hay una mala 
planificación de los servicios que supone un grave riesgo tanto para los agentes como para la 
ciudadania. La mencionada planificación va en contra de los derechos de los funcionarios, se 
viola tanto el tiempo de trabajo, por hacer una jornada de veinte horas diarias seguidas de 
trabajo, como dejar un agente sólo en un turno de trabajo, siendo este de doce horas. Al ver el  
cuadrante, se puede observar que esto se prolongará en lo que queda de vacaciones y quien  
sabe si se volverá a repetir. Repito eh? Yo solamente estoy.. me remito a un documento que he 
visto, no se yo si esto es así eh? 

Manifiestan  que  el  trabajo  de  los  agentes  que  conlleva  unos  riesgos  esenciales  así  con 
tensiones  físicas  y  mentales  importantes,  y  tienen  derecho  a  no  ejercer  su  actividad  en 
períodos prolongados ni a estar desprotegidos por cuestiones de seguridad e integridad física. 
El tiempo de respuesta de una patrulla de los mossos d'esquadra a la demanda de apoyo de la 
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Policia Local puede ser nulo o muy prolongado, por no encontrarse la comisaria de la policia  
autonómica  en  nuestro  municipio.  Así  como  ponen  en  conocimiento  de  Alcaldia  la 
disconformidad  de  dichas  prácticas  organizativas  que  como  Ayuntamiento  cumpla  con  la 
obligación  de  dotar  de  las  medidas  necesarias  para  garantizar  a  los  trabajadores  que  no 
padezcan de problemas de salud relacionados con su trabajo, y que no pongan en riesgo a la  
ciudadania  de  sus  municipios  por  tener  agentes  que  conduzcan vehículos  oficiales  y  que 
puedan utilizar sus armas reglamentarias en caso de necesidad con sus facultades mermadas 
por el cansancio o el estrés. Sigo eh? Todo esto es de ellos. Solicitan que se ponga fin a esta  
situación y que a la hora de cubrir el servicio no vaya a costa de nuestra seguridad. Que no se 
engañe a los ciudadanos haciéndoles creer que tienen policia, y que aún se esta a tiempo de 
evitar una desgracia en lo que queda de vacaciones. 

Badia en Comú se pregunta si se habrá hecho algo al respecto. Porque lo que nos llega es que 
no por parte de algunos agentes con los que hemos hablado.

Por otro lado el segundo de los polémicos documentos se trata de una petición a la señora 
Alcaldesa con registro de entrada de fecha 1 de septiembre de 2016, en el que aseguran que el  
señor Chamorro, actual  Jefe de la Policia Local,  antes Caporal,  que afirmaba en diferentes 
ocasiones  que  estaba  solicitando  un  aumento  de  sueldo  acorde  con  su  nuevo  cargo  de 
Inspector, primero, y luego que había llegado a un acuerdo con el equipo de gobierno con el 
cual cobraría unas horas extras cada mes para complementar el salario de Inspector que en su 
opinión  es  insuficiente,  que su intención era  solicitar  un plus  de entre  400 y 500  euros  a  
sabiendas  que  la  plena  dedicación  va  implícita  en  el  cargo  de  Jefe  de  la  Policía,  lo  que 
imposibilita el cobro de horas extras, pero que el equipo de gobierno había preferido simular 
este plus con la percepción de una cantidad equivalente de horas extras para evitar que si  
volviera el Inspector titular se pudiera beneficiar de este complemento, así como para evitar 
posibles problemas con otros trabajadores del mismo nivel. Que se ha podido comprobar en el 
registro  de  horas  extras,  como  en  meses  consecutivos  desde  que  se  escucharon  dichas 
afirmaciones que ha venido percibiendo de una media de entre 13 y 14 horas extras, y que 
nunca el  Jefe de la Policia Local ha cobrado horas extras y menos en Badia del Vallès, la  
dedicación exclusiva y total las 24 horas va implícita en el cargo de Jefe de Policia. Las horas 
extras no estan para aumentar las retribuciones de los mando de manera encubierta ya que la  
disponibilidad se encuentra reconocida en el  complemento específico que perciben por  ley. 
Estoy  leyendo  eh?,  de  ellos.  Por  otro  lado,  piden  que  se  devuelva  el  dinero  cobrado 
indebidamente y  que  cese  del  cargo  el  señor  Oscar  Chamorro  y  que si  en  su equipo de 
gobierno se cree que el sueldo de Jefe de Policia es insuficiente que promueva una subida  
salariar legalmente sin caer en trucos ni componendas con dinero público.

Desde Badia en Común solicitamos que se abra una investigación al respecto de las supuestas 
necesidades de realizar horas extras por  parte de los agentes de la policia local  y se den  
respuesta a las denuncias realizadas por  el  sindicato de policía en el  que se habla de un 
número de horas excesivas que pone en riesgo la seguridad de los agentes y la ciudadania, la 
mala planificación y la solicitud de un aumento de salario por parte del actual Jefe de Polícia, y  
la denuncia de que es una práctica encubierta para evitar regularizar el salario del Jefe de 
Policia, no vaya a ser que regresase el Inspector titular, ahora en situación de incapacitación 
profesional a expensas de un recurso de la seguridad social.”

El Sr. Miguel Rodríguez Gràcies senyora Alcaldessa, nosaltres com a grup municipal de l’AEB, 
volem fer simplement un prec, sense pregunta ni res, només una observació: 

1. Demanem si us plau, que cada responsable de l’àrea garanteixi millor tant la planificació com 
les tasques que deriva, ens referim en quant al control sobre tot. No pot ser que d’una forma 
directa i de primera ma ens arribi informació detallada de la pèrdua casi segura d’un servei,  
parlem de les dues persones mediadores del centre d’estudis  Urge tot i que se’ls hi havia dit 
que  podien  fer  les  pràctiques,  amb  un  conveni  a  punt  de  signar-se,  i  en  preguntar  al  
responsable de la regidoria d'Acompanyament a les persones, hem de ser nosaltres, els altres,  
els que facilitem la informació. Sort de l'efectivitat per suposat i que s'hagi pogut resoldre i molt 
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ràpidament, això és loable i de veritat que no és res en contra d'això, però que en el moment  
vem insistir 

I de veritat que no és res en contra d’això, però que en el moment vàrem insistir per contrastar 
la resolució els que hem facilitat aquesta informació i hem posat l’alerta som els que ens hem 
de preocupar de rebre la resposta i a més d’un tema que no es tenia constància a través de la  
regidoria i se’ns digui que se estava controlant i que estava tot correcte, quan acabem de saber, 
per  això tornem a trucar,  per  saber  com està el  tema, que s’acaba de resoldre en aquest 
moment  aquest  tema,  que  s’acabava  de  resoldre  i  s’agafava  d’un  fil,  o  sigui  que  estava 
realment pendent quan nosaltres saltem l’alerta, llavors simplement això que vostès moltes 
vegades criden a la serietat i rigor i avui els hi preguem nosaltres. Gràcies.”

L’alcaldessa diu: “Gràcies, recollim el  prec, i  contestarem molt breument, primer perquè em 
sembla molt greu el  tema de les acusacions que es fan per part d’una determinada secció 
sindical de la conducta d’aquest equip de govern. No és que obri una investigació, obriré una  
investigació per jo iniciar accions judicials contra aquesta secció sindical perquè està acusant 
directament a l’equip de govern de prevaricació, i això no ho consentiré. 

Respecte del tema del conflicte amb la Policia Local, a mí m’hauria agradat, com a representant 
de la ciutadania que vostès i tots i totes els treballadors i treballadores d’aquesta casa, que 
abans de fer de portaveu de un agent que pertany a una secció sindical molt concreta, que 
parlés amb altres agents com nosaltres sí que hem fet. Faré, jo crec que perquè és un tema 
que afecta a tot el col·lectiu de la policia i que ens hem reunit en diverses ocasions, sí que 
m’agradaria  tenir  aquesta  reunió  amb  vostès  perquè  escoltin  de  primera  ma  el  que  està 
succeint, jo no faré de portaveu d’un conflicte entre persones d’aquesta casa, jo no ho faré, ni  
utilitzaré  políticament  un  conflicte  entre  treballadors  i  treballadores  d’aquesta  casa,  ni  per  
defensar-me ni per acusar a ningú. Comentar que la única cosa objectiva que sí que tenim 
sobre la taula, i és que evidentment en un cos de la Policia Local com el nostre, tenim els  
recursos molt limitats en quant a impossibilitat de créixer de la plantilla, sempre ens ha succeït  
que en  períodes  vocacionals  sobre tot  quan tenim moments  com és  el  present  de baixes 
sobrevingudes d’alguns agents d’aquesta casa, s’han hagut de cobrir  amb hores extres, ha 
passat en totes les temporades estivals totes. Si vostè fa una comparativa d’hores extres en  
l’època d’estiu veurà que no hi haurà cap diferència respecte d’altres èpoques estivals. L’única 
diferència que hem tingut ha estat en la impossibilitat d’establir els torns per part de tots els  
agents perquè han hagut agents que s’han negat ha realitzar aquest torns. De tota manera jo 
crec que és un tema molt ampla i prou complex com per fer una contesta de cinc minuts en 
aquest Ple. Els convido a que tinguin una reunió tant amb el Cap de policia, com al Regidor de  
Seguretat Ciutadana i altres agents del cos, que jo crec que seria molt interessant que sentissin 
la veu d’altres agents del cos, que li podran donar la versió que evidentment com en tots els 
conflictes, hi  ha altres versions, i  que vostès després de haver sentit  a tothom prenguin el  
considerament que considerin. En qualsevol cas, dir que no consentiré afirmacions d’aquest 
tipus. Espero que l’única cosa que facin vostès sigui de portaveus, perquè han fet acusacions 
molt greus en aquest Ple que queden reflectides en l’acta. Espero que només estiguin fent de 
portaveus, estan preguntant l’aclariment, espero que no estiguin fent cap acusació de l’equip de 
govern. Li passarem tot el que ha passat. També manifestar que el Cap de policia no te el 
costum i ja ho poden veure en totes les variacions de nòmina des de que va ser nomenat, de 
fer hores extres, i això ja ho veuran que no és el tarannà habitual, i negar absolutament que 
això sigui una pujada salarial encoberta, això ho dic claríssimament. Ho nego radicalment.
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L’alcaldessa  dona  la  paraula  a  la  senyora  Elisabet  Ruiz:  “Creo  que  cuando  ves  algo  así 
evidentemente un equipo de oposición responsable tiene que preguntar, es que nos basamos 
en lo que hemos leído, entonces, cuando te pones a investigar, vemos que realmente un jefe 
de la Policia Local de aquí de Badia, jamás antes había cobrado horas extras, y la pregunta  
seria ¿porque no se han iniciado ya estas investigaciones? La motivación que nos trae hoy 
aquí, viene de la contrastación siguiente: hasta ahora era el sindicato de la Policia Local, hasta  
ahora hemos leído el sindicato de la Policia Local, ahora vamos a ver la versión del actual Jefe 
de la Policia Local que en su día era caporal, vale? Claro se supone, por lo menos te pone la 
mosca en la nariz, yo no estoy diciendo nada, ni insinuando nada, simplemente voy a leer algo 
que nos ha llegado, una copia de un informe enviado por el actual Jefe de la Policia Local  
cuando ocupaba el cargo de cabo de la policía local en su día, el 26 de enero del 2012, en el  
que se denuncian una serie de anomalías bajo nuestro punto de vista muy graves, entre las 
que destacan entre otras la siguiente: “Una vez iniciadas y levantadas las actas de infracción 
por parte del cuerpo de la policía local, no se ve una continuidad por parte del resto de los 
departamentos del Ayuntamiento con la consecuente suspensión de la instrucción de los actos 
administrativos iniciados …

L’alcaldessa diu: Sra. Ruiz abans de que continuï  llegint li  faig l’advertiment de que aquest 
document, que és un document intern signat per una determinada persona que és personal 
d’aquesta casa, no se si vostè te el permís de fer-ho públic.

Sra. Ruiz. “Llavors he de pensar malament

Alcaldessa: Jo li  faig l’advertiment i  desprès vostè faci  el  que vulgui,  però és un document 
intern, un correu intern d’un treballador d’aquesta casa que no se si te el  permís de fer-ho 
públic. Jo li estic fent l’advertiment, a partir d’aquí faci el que volgui.”

Sra. Ruiz: “Senyors i senyores, veïns i veïnes, aquest senyor que ahora es jefe de la policia 
local, denuncia unas graves deficiencias dentro del servicio de las cuales él ahora es el actual 
jefe de la policía local y se siguen manteniendo. Es decir, tenemos la versión de un sindicato de 
la Policía Local que nos dicen una cosa y además, es que nos denuncia exactamente lo mismo. 
Ahora mismo hay un conflicto interno entre la policía local y el Jefe de la Policía Local. Pero es 
que no se ha subsanado nada. Es que si yo me pongo a enumerar sin leer, porque claro a ver  
que es lo que pasa, según.. 

Bajo mi responsabilidad, bajo mi responsabilidad…. “que una vez iniciadas y levantadas las 
acta de infracción por parte de la Policia Local no se ven una continuación por parte del resto 
de los departamentos de este Ayuntamiento” ¿sabéis que significa eso? Que se multa y esa 
infracción no llega a ningún lado, porque si no se hace una continuación administrativa, eso no  
va a ningún lado.  Que los responsables  inmediatos  tanto políticos  como técnicos,  -yo soy 
responsable  y  lo  digo  grabado-  tanto  políticos  como técnicos  no  solamente  conocen  esta 
realidad, sino todo lo contrario, sabiendo de esta situación piden a esta jefatura de policía 
tareas de policía administrativa tales como el levantamiento de actas locales de la población 
que bien prescriben por encontrarse fuera del termino o bien no van a ningún lugar. 

Denuncian el caso de un levantamiento de varias actas de inspección a varios quioscos de la 
localidad por venta de bebidas alcohólicas, incluso con la intervención de las mismas, a este 
tipo de establecimientos, y que son los mismos titulares de los quioscos los que reconocen que 
jamás les ha llegado ningún tipo de sanción o multa por este motivo. Esto comporta por una 
banda la desautorización de los actos y tareas que realizan diariamente los agentes de la 
policía  local,  una  mala  gestión  y  utilización  del  acto  administrativo  y  del  procedimiento 
administrativo sancionador. Incluso leo explícitamente uno de los párrafos lo siguiente: No se 
entiende por parte de este agente como se pide a esta policía tareas inspectoras enmarcadas 
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dentro de las funciones de la policía administrativa si la mayoría de estas no se tramitan con el  
consiguiente incurrimiento de infracciones a esta ley y también muy probablemente al ámbito 
penal como puede ser la prevaricación o la arbitrariedad. -Y es tal cual-. 

Asimismo  también  denuncia,  que  el  consistorio  deja  de  recaudar  dinero  por  este  tipo  de 
infracciones en estos momentos difíciles de sostenimiento económico. También denuncian que 
el  responsable  político  pretenda  optimizar  la  tarea  de  la  policía  local  para  aumentar  la 
satisfacción de la ciudadanía si no dota de las herramientas suficientes a los agentes para 
poder  llevar  a  término  sus  tareas  en  términos  de  eficacia,  eficiencia.  Muy  lejos  de  este 
propósito la desmotivación del personal y la desautorización del agente de policía en la calle, la 
cual cosa dificulta todavía más nuestro trabajo. 

También denuncia: la hipocresía de los actuales responsables políticos que culpabilizan a la 
policía de ser el departamento ineficaz e incapaz de dar respuestas efectivas a las demandas 
de la población. Que la policía ha de ser un instrumento de poder y los responsables políticos 
les hacen miedo el hecho de denunciar los comportamientos incívicos de la calle y el ámbito  
domiciliario  de  los  vecinos  y  vecinas  del  municipio  repercuta  directamente  y  de  manera 
negativa en las urnas.

Denuncia la falta de efectivos permanentes de esta policía local, falta de efectivos, la falta de  
herramientas y protocolos para trabajar, y la ausencia de soporte de los departamentos del 
Ayuntamiento y de responsables políticos, por tal de que haya una continuidad de los actos de 
la policía.

Denuncia la falta de planificación, la costumbre de los que mandan de salir del paso de los 
problemas y trasladar los problemas en lugar de afrontarlos y darles solución.

Esto es un informe del año 2012, del que ahora es el actual Jefe de la Policia Local. En su dia 
era  Caporal.  Desde Badia  en  Comú pedimos un  informe en el  que se desmienta  o  de la  
razones  de  las  infracciones  administrativa  que  no  han  sido  tramitadas  por  algún  motivo. 
Queremos saber la razón por las que este informe, que emite el actual ascendido Jefe de la 
policía, en el día de la emisión de dicho informe era Caporal, se habla de prevaricación, y lo  
informa este señor Jefe de la Policia Local, tratos de favor, también habla de la arbitrariedad, o 
simplemente del clientelismo. Desde Badia en Comú creemos que la instrumentalización con 
fines políticos de un cuerpo de la Policia Local, ha de ser un organismo independiente, con el  
único fin de velar por la seguridad ciudadana y la convivencia, no es un buen camino, creemos 
firmemente en que la policía local no puede ser objeto de control y instrumentalización con 
fines políticos por parte de ningún gobierno local. Muchas gracias, y soy responsable de lo que 
digo.” 

Alcaldessa: “Instrumentalizamos tanto políticamente que a una persona que pone de manifiesto 
determinadas cosas que no funcionan de la Policia Local le hacemos Jefe para que las cambie. 
Somos tan malos.”

L'alcaldessa dona la paraula al senyor Miquel Rodríguez regidor del grup municipal de l'AEB 
que diu: “Molt breu, com havia comentat que farà una reunió, per veure una mica tot aquest 
conflicte agrairiem molt poder assistir a aquesta reunió, simplement era això, gràcies.”

L'alcaldessa dona la paraula a la senyora Montserrat Jiménez Tinent d'alcaldessa de l'àrea de 
Serveis  Centrals  que  diu:  “No  me  extenderé  mucho  porque  como  ustedes  comprenderán 
nosotros no teníamos conocimiento de la información que en este caso iba a preguntar Badia 
en Común. Bueno, si ustedes se ven en la obligación de preguntar sobre esta situación existen 
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todas las comisiones informativas en las que ustedes podían haber preguntado sobre esta 
situación y no han ido más allá de preguntar el número de horas extraordinárias que se habían 
realizado en la Policia Local.

Tampoco han ido más allà de afirmar una cuestión que estre las pocas que he podido anotar, 
me releeré el  acta  del  Pleno cuando esté  transcrita,  algunas  cosillas  que  son  falsas  no?, 
directamente falsas, es falso que dentro de la jornada laboral del Inspector de Policia esten 
incluidas esas horas extras, es falsa esa afirmación. Es falso que ningún otro Inspector de la 
Policia hubiera hecho antes horas extraordinarias, quien la informado Sra. Eli Ruiz lo ha hecho 
parcialmente. Agradecería también en todo caso que compare las versiones, que se informe .. 
o no, en todo caso eso ya le corresponde a usted hacerlo, pero que sepa que la información  
que ha recibido es absolutamente parcial, e intencionadamente en una dirección, con lo cual 
usted no cuenta con los datos objetivos que le podríamos facilitar en el caso de que lo hubiera  
preguntado donde compete. 

Es falso que haya habido un aumento del gasto en horas extras, esa es una manifestación que 
no consta en los escritos que ha leído pertinentemente, es una manifestación que ha hecho 
usted, y es falso. Usted tiene todas las horas extraordinarias  y las variaciones de nómina, que  
me gusta  puntualizar  que no es  lo mismo. Usted recibe las  variaciones  de nómina con la 
puntualización de las horas extraordinarias, que es una de las variaciones de nómina, y las 
recibe desde que  empezó la  legislatura.  Creo que  usted  ya  está  en disposición  de poder 
comparar las horas extraordinarias de un año y de otro, y así poder ver si verdaderamente ha 
habido un aumento  o no ha existido, los números hablarán, no será una cuestión que defina yo 
o que afirme yo, en cualquier caso los números están ahí.

Las razones por las que han habido estas horas extras son las necesidades del servicio, se han 
tenido que hacer, como bien explicaba nuestra alcaldesa, no ha existido la colaboración de toda 
la plantilla de Policia a la hora de hacer las horas extraordinarias. Y las personas que han 
acudido a hacerlas y a cubrir este servicio son las que constan. Me parece que ir más allá no lo 
voy a hacer en este Pleno, si que me gustará mucho estar presente en esa reunión para poder 
puntualizar  cuestiones  son  de  carácter  interno  que  deben  quedar  en  los  foros  donde 
corresponde y no en zonas públicas, en este espacio público en todo caso, porque estamos 
dando a lo mejor veracidad a una cosa que se lee y sin haber comprobado los datos, porque 
por lo menos a mí en lo que compete a las horas extraordinarias, más allá de preguntar el  
número de horas extraordinarias que hace la Policia Local de este Ayuntamiento no me ha 
preguntado nada más señora Eli Ruiz. Gracias.“

L'alcaldessa dona la paraula al Sr. Rafael Moya Tinent d'alcaldessa de Territori que diu: “Yo 
para  remitirme  a  las  preguntas  del  principio.  Con  respecto  a  la  situación  del  piso  de 
Mediterráneo 6,  que habeis  planteado un prec,  y  con respecto a  la  situación de los pisos 
nuevos de Oporto, en ambos casos haremos una reunión con habitatge para ver si podemos 
encontrar, tanto en la obra como en la situación del piso como podemos remitir y desatascar  
esta situación. Gracias.”

L'alcaldessa dona la paraula a la senyora Eli Ruiz regidora del grup municipal de BeC: “Muchas 
gracias señora Alcaldesa. Desmentir que, lo que dice la señora Jiménez, diciendo que nosotros 
tenemos el desglose de todas las horas extras de la Policia Local, miente, lo tenemos que pedir  
expresamente, de hecho lo llevamos pidiendo desde el mes de marzo, lo puede corroborar 
Alvaro,  si  es  mentira,  lo  tenemos  que  pedir  expresamente,  el  desglose  no  esta,  está  la 
globalidad de las horas extras. 

En  segundo lugar,  desmentir  que  Badia  en  Común ha  dicho  en  algún  momento  que  han 
aumentado estrepitosamente las horas extras, al contrario, estamos diciendo que en algunos 
compañeros sí, no en el global, no hemos dicho eso. Y luego también, que si podría haber 
preguntado  en  las  comisiones  informativas,  sí,  podría  haber  preguntado  en  la  comisión 
informativa si no se me hubiera tratado tan mal, y con tantas prisas y tantas ganas de iros, 
porque: esto no toca aquí, esto no es de la comisión de aquí, esto es de la comisión de allá,  
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que es lo que se suele hacer en la comisión informativa de Serveis Centrals, que es pasar la  
pelota de unos a otros. Yo me sentí la verdad cuando estuve buscando la pregunta, es que esto  
no toca, es que esto no es de aquí, esto no es de allá, bueno pues mira cuando no te atienden 
al final las cosas tienen que ir al Pleno. Entre otras cosas  no por mala leche, sino que al final  
acabas uniendo cabos justo antes del Pleno, como ha pasado en este caso.

En la reunión evidentemente vamos a tratar sobre este tema en profundidad y Badia en Común 
quiere estar, y creo que como tenemos esa responsabilidad como oposición de estar.

Y el tema de las horas extras simplemente como ejemplo, yo solicité las horas extras, como 
solicito normalmente en las comisiones informativas, y se me dice que en junio corresponde al  
expediente 1472, julio al 1768 y agosto al 2014, bueno pues resulta que el del 2014 y 1472 
eran el mismo, se repite el mismo, ha sido un error si no pasa nada, pero es que hoy lo vuelvo 
a  consultar,  digo  a  lo  mejor  se  ha  actualizado  y  le  digo  Teresa,  Teresa  puedes  venir  un 
momentito  a ver si soy yo que estoy mal de la cabeza, no, no, ha venido la compañera Teresa  
y ha visto que el 1472 ya no es el de la Policia Local sino que es el del expediente de los 
mercadillos que se están licitando ahora, total, que aquí no se entrega la información si no la 
pide una, y eso es mentira que se entreguen automáticamente, de hecho sólo tengo desde 
mayo hasta aquí, que es desde donde detectamos una variación.

Y en segundo lugar el tema que el Jefe de la Policia Local no haya hecho horas extras, claro 
que habrá hecho horas extras pero las habrá compensado en tiempo libre. Bueno pues no, 
pues no, pero 3.500 euros me parece mucho.”

L'alcaldessa dona la paraula al  senyor Josep Martínez regidor de Seguretat Ciutadana: “Yo 
simplemente el  tema de las  horas  extras  y  demás se lleva  desde servicios  centrales.  Por 
nuestra parte y el equipo de gobierno no duda en ningún momento de la profesionalidad de 
cada uno de los trabajadores de este Ayuntamiento, y desde luego yo le remito a las memorias 
de  la  Policia  Local,  y  verá  también  la  percepción  que  tiene  la  ciudadania  de  la  policia  
actualmente,  y  también los números,  que dicen mucho de la  manera de trabajar  y  de las 
directrices  de una persona que está al  frente,  y de su equipo por  descontado, porque las  
directrices las manda esta persona.

En  cuanto  a  la  reubicación  del  polideportivo  como me ha  hecho  tantas  preguntas  se  las 
mandaré por mail tan pronto lo tenga, ya sabe que siempre lo tienen ahí, y bueno el resto a 
disposición de la reunión.” 

L'alcaldessa diu: Bueno no voy a dilatar más el  debate, creo que han quedado muy claras 
cueles son las posiciones y las acusaciones y por tanto ya le pasaremos la información para 
desmentir todo lo que ha manifestado aquí, algunas cosas muy graves, más allá de que hemos  
aumentado en horas extras. Ens acomiadem fins el proper mes, gràcies per la seva atenció”

I no havent més assumptes que tractar i complint l’objecte de l’acte, Eva María Menor Cantador 
Alcaldessa aixeca la Sessió sent les dinou hores, del qual com Secretària municipal dono fe.
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